

DEBRECZEN

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL
JÓZSEF KIRÁLYI HERCEG UCCA 1. SZÁM
A SZERKESZTŐSÉG TELEFONSZÁMA: 7-88

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLÓ

ELŐFIZETÉSI ÁR EGY HÓRA. 3— PENCŐ
EGYES SZÁM ÁRA 12 FILLÉR
VASÁRNAPI SZÁM ÁRA ... 20 FILLÉR

Művelt nemzet nem élhet meg ipar nélkül

Szeretjük aranykalászos földünket. Imádjuk a hazai rögöt. Nagyra becsüljük a szántó-vető földművest, aki már napfelkeltekor turja a földet, hogy életre keltse a vetést és akinek kezétől forog a föld, meg indul az anyagcsere.

A termékenyülő föld megnövekszik és aranyakat vált ki méhéből.

De azért mégsem osztjuk egyeseknek azt a felfogását, amely a magyar iparnak, a nyers termény feldolgozójának bizonyos alárendeltséget tulajdonít a mezőgazdasággal szemben.

Ez az ayult nézet a mult időből ered, amikor az ipart kétféle nem értékelték, amikor általános volt annak a szempontnak előtérbe toléása, hogy az illetékes tényezőknek hiányzik érzékük a magyar ipar iránt és amikor az önálló vám terület hiányában szegénységünkben, a társadalom közönyében és a lethargiában keresték ennek okait.

A mult században, a nyolevadás évek elején, amikor az iparosság még nem állott a műveltség mostani fokán, amikor az iparjogi kérdések megoldására az akkor még kezdetleges első ipartörvény: az 1849: XVII. tc., majd az ezután alkotott 1872: VIII. tc. sem nyújtott elegendő biztosítékot s az ezt követő 1884: XVII. tc. sem fedte a jogos kívánalmakat. Lehetett talán az ifyfajta okoskodásnak, pedig akkor is tudni kellett, hogy nemzeti vagyonosodásunknak az ipar fő kuforrása s hogy a közös vámtérület a multban sem volt gátoló akadály a honi ipar fejlesztésének.

Nélkülöztük ezekben az időkben az ipar előbbreviteléhez szükséges kardinális feltételeket; a pénzügyi zetek is esőkönyösen viselkedtek, ami miatt az iparnak a kereskedelemmel szemben nem volt meg a hitelképessége, ez pedig töké hiányra miatt maga után vonta az ipar leszorítását.

Nem esoda tehát, ha a letűnt régi időkben apathia fogta el az iparosokat, ami még a főkével rendelkező iparosokat is elkedvetlenítette hatalmas ipari munka alkotásától, az előre töréstől, az ipari készség megnyilvánulásától, holott az ambíció kielégítésére rugóul szolgálhattak volna a körülöttünk élő kis nemzetek, amelyek az akkori mostoha viszonyok dacára erős ipari fejlettségüknek adták tanujelüket annyira, hogy az akkor kicsiny Romániával és az eldurvult Oroszországgal sem vehették fel a versenyt.

Es hábar gazdasági és pénzügyi szaktekintélyek szerint a legutolsó az esztendőben a világ gazdaságában sok eltérés volt azoktól az esztendőktől, amelyeket közéletünk akkori vezérférfiai: Batthyány Lajos

gróf, Kossuth Lajos és Matlekovics Sándor képviseltek, a magyar iparosok vasszorgalma, műveltségük, a pénzügyi intézményeknek az ipar fontosságát felismerő és tetteikben kimutatott támogató magatartása, valamint az utóbbi évtized tanulságai szilárd alapot teremtettek az iparnak és leszögezték azt az elvitázhatlan tételt: — „művelt nemzet nem élhet meg ipar nélkül“.

Ma már elértük, hogy a magyar ipar súlyos erkölcsi és anyagi erőt jelent; az iparnak, az iparosnak becsé, tekintélye van, meghonosult az ipari szervezkedés, amelynek maga az állam is ad tekintélyes lökést a demokratikus irányban haladó törvényhozás segítségével, — szakférfiak bevonásával. Tört nyujtanak a közgazdasági élet keretében az iparos egyéni érvényesülésének, az országos politikai és városi munkakörből is kivesszik részüket, szavuk nem a pusztába kiáltó szó. — Ipari törvényalkotásoknál meghallgatásra találunk és ha nem is teljesülhet minden óhajuk, meg van a remény ahhoz, hogy lépésről lépésre közelebb jutnak egymáshoz céljuk megvalósításában.

Nagy elismerés illeti Debrecen város vezetését, amely méltó nyolva a helyi ipar jelentőségét, védszárnyai alá vette iparosainkat s programjával tüzte ki az ipari intézmények életrekelését.

Igaz, hogy a háborus idők következményei — bizonyos visszaesést okoztak, amde az a kitartó szívósság, amely az iparosokat áthatotta, az a lelki műveltség, mely az ipari életnek társul szegődött, dacára a nehéz viszonyoknak, utját egyengette a haladásnak — amire példa a mult évi debreceni ipari kiállítás — és ez a haladás oly fokra emelkedett, hogy az ipari készség, elismerve a mezőgazdaság fontosságát, nem arra törekszik, hogy hadat izenjen az agrár politikának, hanem ellenkezőleg arra helyezi a fősúlyt, hogy egymással karöltve dolgozzék a haza felvirágzásában, a talpraállítás nagy munkájában.

Ezzel is kimutatják iparosaink azt, hogy hasznos katonái akarnak maradni a magyar nemzeti egységnek, a konszolidálásnak.

Igaz, hogy a normális gazdasági élet gazdaságába bekapcsolódott és a szabad versenyt korlátozó intézkedések már sokat veszítettek élőkéből, mégis sok a nélkülözésben élő szegény iparos, akik az élet gerén lélekvesztő esolnakban zátonyok és sziklák között küzdelmesen tengődnek, de azért mégsem adják fel a reményt arra nézve, hogy nemsokára reájuk is mosolyog a nap fénye, az ő munkájuk is értékelésre és megbéresülésre talál, nekik is módot nyujtanak ahhoz, hogy szerény keretek között is hozzájárulhassanak termelő munkájukkal szűk határok közé jutott magyar földünk régi dicsőségének, fényének és nagyságának visszaállításához.

Elsőrendű állami szükség tehát, hogy az iparosság szintjét emeljük,

ne szegélyljük, ne kicsinyeljük őket, ne érdekből legyünk támaszaik, barátaik, hanem a magasabb ideális köz és társadalmi szempontok mellett legyünk velök közös munkában, szeretetben.

Ez a közösség a szív és lélek hármonijával az ipari munka értékét intenzívebbé teszi, jólétet és boldogságot teremt, a nemzeti műveltséget fokozza, biztosítja és főleg reánk magyarokra vonatkoztatva meggyőzi a világot arról az igazságról, hogy

„Művelt nemzet nem élhet meg ipar nélkül“.

Czipott György,
ipartestületi ügyész.

Megjelent a kormányzói kézirat 37 felsőházi tag kinevezéséről

A kinevezett tagok között van Hazai Samu, Hercegh Ferenc, Hoitsy Pál, Lukács László, Ripka Ferenc, Soós Károly, Szerényi József, Sziij Bálint, Weisz Fülöp

Budapest, jan. 22. A Hivatalos Lap vasárnapi száma a következő legmagasabb kormányzói kéziratot közli:

A magyar királyi miniszterelnöknek a miniszterium nevében tett előterjesztésére az országgyűlés felsőházáról szóló 1926. évi XXII. t.-c. 23. paragrafusának alapján **Balogh Elemér** m. kir. gazdasági főtanácsost, a Hangya termelő-, értékesítő- és fogyasztási szövetkezet vezérigazgatóját, **gróf Batthyányi Elemér** volt főrendiházi tagot, **dr. Bernát Géza** b. t. t. volt főrendiházi tagot, a m. kir. Kuria másodelnökét, **dr. Chonca Győző** volt főrendiházi tag m. kir. udvari tanácsos, egyetemi ny. r. tanárt, **vitész Csanády Frigyes** btt. nyugállományu m. kir. gyalogsági tábornokot, **Dány Balázs** nyugállományu m. kir. gyalogsági tábornokot, **dr. Egrý Aurél** m. kir. udvari tanácsost, a Pénzügyi Központ jogtanácsosát, **Erney Károly** m. kir. udvari főtanácsost, a Pesti Hazai Első Takarékpénztár vezérigazgatóját, báró **Hazai Samu** btt. nyugállományu vezérezredes, nyugalmazott m. kir. honvédelmi minisztert, **Heinrich Dezső** m. kir. kormányfőtanácsost, a **Heinrich A. és Fiai Rt.** elnökét, **Hercegh Ferenc** író, a Magyar Tudományos Akadémia alelnökét, **Hoitsy Pál** író, a Magyarországi Hírlapírók Nyugdíjintézetének elnökét, **Jekelfalussy Zoltán** btt. ny. fiuwei és magyar-horvát tengerparti kormányzó, **gróf Karolyi László** btt.-t, **Koós Zoltán** m. kir. kormányfőtanácsos, a m. kir. Földhitelintézet igazgatóját, báró **Korányi Sándor** egyet. ny. r. tanárt, báró **dr. Kornfeld Mór**icz nagybírtokost, **Lukács László** btt. ny. m. kir. miniszterelnököt, **Murza Gyula** m. kir. udvari tanácsost, **Nagy János** (tamási) volt nemzetgyűlési képviselőt, **gróf Nemes Albert** btt. ny. m. kir. rendkívül kövelet és meghatalmazott minisztert **dr. Némethy Károly** btt. volt főrendiházi tag, ny. belügyminiszteri államtitkár, **gróf Pallavicini János** btt. ny. es. és kir. nagykövetet, **dr. Papp Elek** btt., a Magyar Nemzet Bank alelnökét, **dr. Ripka Ferenc** m. kir. udvari tanácsos, Buda-

pest székesfőváros főpolgármesterét, **dr. Szeitovszky Tibor** ny. m. kir. külügyminiszter, a Magyar Általános Hitelbank vezérigazgatóját, **dr. Sebess Dénes** ny. igazságügyminiszteri államtitkár, a Magyar Földhitelintézet igazgatóját, **Simonszky Elemér** btt.-t, **Soós Károly** nyugállományu m. kir. gyalogsági tábornok ny. m. kir. honvédelmi minisztert, **gróf Széchenyi Emil** btt., a Magyar Vöröskereszt Egylet elnökét, **Sziij Bálint** v. nemzetgyűlési képviselőt, **Szinyey-Merse István** btt. ny. főispánt, báró **Szerényi József** btt. nyugalmazott kereskedelmi minisztert, **dr. Teleszky János** btt. ny. m. kir. pénzügyminisztert, **Tóth János** btt., az OFB elnökét, **Vida Jenő** gazdasági főtanácsos, a Magyar Általános Kőszénbánya Rt. vezérigazgatóját és **Weisz Fülöp**, a Pesti Magyar Kereskedelmi Bank vezérigazgató elnökét **élethossziglan a felsőház tagjaivá kinevezem.**

Kelt Budapesten, 1927. január hó 22. napján.

Horthy s. k.
gróf Bethlen s. k.

Gerlőczy kinevezése

Budapest, jan. 22. MTI jelenti, hogy a kormányzó a következő kéziratot adta ki:

A m. kir. miniszterelnöknek a miniszterium nevében tett előterjesztésére az országgyűlés felsőházáról szóló 1926. évi XXII. t.-c. 24. paragrafusának alapján **dr. Gerlőczy Zsigmond** m. kir. egészségügyi főtanácsost, székesfővárosi közkormányzói igazgató főorvost a felsőház tagjaivá kinevezem.

Budapest, 1927. január 22.

Horthy s. k.
gróf Bethlen s. k.

Hogy fogadták a kinevezéseket

Budapetsről jelenti tudósítónk: A kinevezett felsőházi tagok névsorát politikai körökben különböző képen pertraktálják. A kormányhoz közel álló körökben hangoztatják, hogy a névsor összeállításánál különböző szempontok szikoru fi-

gyelemba vételével történt és az minden igényt kielégít.

Ellenzéki körökben viszont sajnálják, hogy Rákosi Jenő kimaradt, ezt különben annak tudják be, hogy Rákosi az új felsőház intézményét vezetőik között és kritikával illette.

Kimaradt az új felsőházból Torbay Cecília, akit pedig erősen kandidáltak.

Egyelőre még nincs képviselője az OMGE-nak. — Valószínű, hogy még néhány felsőházi tag kineve-

zése ezután fog következni.

Reich Koppel nem megy el a felsőház megnyitói ülésére

Mint a Magyar Távirati Iroda értesül, Reich Koppel, az ortodox izraelita hitközség által megválasztott felsőházi tag illetékes bejelentette, hogy gyengélkedése miatt a felsőház megnyitói ülésén nem jelenik meg.

Bethlen miniszterelnök genfi merénylője hétfőn kerül bírái elé

Genf, január 22. (Svájci Távirati Iroda.) A genfi esküdtszék előtt január 24-én kezdődik Juszt Iván pere, aki, mint tudvalevő, 1926 június 10-én a nemzetek szövetsége palotájának csarnokában inzultálta a magyar miniszterelnököt.

A vád egy szót, hogy a vádlott gyaldorta a bántalmazta a nemzetek szövetségének egyik delegátusát, a másik vád pedig, amit a svájci büntetőjog alapján emeltek, az, hogy Juszt egy idegen kormányt szidalmazott annak miniszterelnöke személyében. A svájci törvények ezt fogházbüntetéssel és pénzbírsággal büntetik. Mintán a törvény értelmében a nemzetek szövetsége ellen elkövetett minden büntényt és vétséget kizárólag a legfelsőbb bíróság, az állami főtörvényszék bírál el esküdtek bevonásával, ki kellett rendelni az állami esküdt bíróságot, a

mire 1891 óta nem volt eset. Ez a bíróság 3 bíróból, mint büntetőtanácsból és 12 esküdtből áll. Legalább 10 esküdtnak kell lennie ahhoz, hogy verdit jöjjön létre.

A vádat a katonai glamüggész képviseli. Juszt védői: Motet párisi ügyvéd, képviselő és Vierne genfi ügyvéd. A sértett képviselőjeként Ticot genfi ügyvéd jelenik meg. A tárgyalás 3-4 napig fog tartani.

Genf, január 22. A Tribuna de Geneve a Juszt perrel kapcsolatban a következőket írja: Jó forrásból eredő értesülés szerint Rossel törvényszéki elnök egy pillanatig se fogja megengedni, hogy a főtárgyalás mellékvágányra tévedjen. Nem Magyarország elleni perrel van szó, hanem szigorúan arról, hogy Jusztól számon kérjék a magyar miniszterelnök ellen elkövetett merénylőtét.

Berettyófalui képviselőtestületében nagy vita eset a községi alkalmazottak megjutalmazásáról

Számosan keveselték a javasolt jutalmát. — Az újjáalakult Képviselőtestületnek első rendkívüli közgyűlése

A berettyófalui képviselőtestület szombaton délután rendkívüli közgyűlést tartott Pozsár István bíró elnöklésével, aki abból az alkalomból, hogy a nemrég újjáalakított képviselőtestületnek ez volt az első ülése, a község és a haza javára irányuló működésre hívta fel a képviselőtestületet. Hosszu vitát váltott ki a községi alkalmazottak jutalmazásáról szóló javaslat. Az állandó választmány ugyanis a községi pénztárost, bírót, közgyámot és gátbírót nem vette fel a jutalmazandók közé, ami ellen többen felszóltak. Számosan keveselték az előirányzott jutalmat és olyan módosítást tettek, hogy különösen a kezelő-személyzetnek, a kiknek alapfizetése a létminimumnak felel meg, adjanak nagyobb segítséget. A szűnni nem akaró vitát és az egymással ellentétben lévő javaslatok gordiuszi csomóját maguk az érdekeltek vágják ketté. A bíró, gátbíró és közgyám ugyanis arra kérték a képviselőtestületet, hogy az ő jutalmazásukat álljon el. Így aztán megállapodtak abban, hogy az állandó választmány javaslatát fogadják el, azzal a módosítással, hogy a községi pénztáros is kap 80 pengő jutalmat.

Popper Ferenc okleveles építész ajánlatot tett nyilvános ilomhely felállítására. A képviselőtestület megbízta az előjáróságot, hogy erre vonatkozóan részletes előterjesztést dolgozzon ki.

A község aszfaltozásának költségeiről a Magyar Asphalt Rt. még nem küldötte meg elszámolását és így az érdekelte háztulajdonosokra még nem lehetett a százalékos hozzájárulást kivetni. A képviselőtestület úgy határozott, hogy a ház-

tulajdonosok az első törlesztésnél 11.20 százalékos, azután pedig 9.85 százalékos hozzájárulást fizetnek. Az első részletből befolyó összeget a külföldi kölcsön esedékes törlesztésére fordítják.

Nyiri István és Nyiri Sándor malomtulajdonosok a községgel kötött területihasználati szerződésük módosítását kérték, a többi közt azt, hogy az uttestől a malomig kocsutat építsenek, hogy a malom előtt a gyalogjáró köveit ne szedjék föl és hogy a malom előtti közteret makadánkövekkel burkolhassák be. A képviselőtestület a szerződés ily értelmű módosításához hozzájárult. — Bagossy Mihály volt rendőrbiztos özvegyének havi 500 ezer korona kegydíjat szavaztak meg mindaddig, amíg nyugdíjigénye feléled.

Gottfried Jenő községi vendéglős bérletét 1927 április 1-től 1928 április 1-ig meghosszabbították, — valamint Fábán Lajos és özv. Glück Mórni vásártéri bérletét is további 3 évre.

A képviselőtestület ezután illetégségi, települési és egyéb kérelmekről határozott.

Uri szoba berendezés

Kiállítás első díjjal kiténtetve, eladó. ::

Lusztig Ernő asztalos mester
Deák Ferenc ucca 10.

Megnyit Narancs, Citrom Import R. T.
Főraktára Csapó ucca 33.
Az összes déligyümölcsök legolcsóbb forrása.

Sesztina Jenő ünneplése a kereskedelmi alkalmazottak egyesületében

Szép és bensőséges ünneplés színlhelye volt tegnap este a debreceni Kereskedelmi Alkalmazottak Egyesületének Péterfia-utca 52. szám alatti helyisége.

Az egyesület „Vasas” nevű nagy asztaltársasága — amely kizárólag vaskereskedőkből és vaskereskedelmi alkalmazottakból áll — ünnepelte tegnap Sesztina Jenő szenátor kormányfőtanácsost abból az alkalomból, hogy a felsőház tagja lett.

Az ünneplésre megjelentek a vaskereskedő főnökök és alkalmazottak teljes számban. A „Vasas” asztaltársaság mind a hatvanhárom tagja eljött, hogy ünnepelje Sesztina Jenőt. Az Iparkamara ré-

szeről Radó főtitkár és Harsányi Imre titkár jelentek meg.

Az ünneplés során a „Vasas” asztaltársaság nevében Szeles Béla mondott sikerült felköszöntőt, — míg a vaskereskedő főnökök részéről vitéz dr. Dávid Géza üdvözölte meleg szavakkal Sesztina Jenőt. A vaskereskedelmi alkalmazottak nevében Keserü Károly köszöntötte az ünnepelet. A felköszöntők sorát Radó Sándor hatásos beszéddel zárta be. Sesztina Jenő mély meghatottsággal válaszolt az üdvözlésekre, bajtársi együttérzésre hívta fel a jelenlévők figyelmét, majd a vaskereskedelem jelentőségét méltatta — nagy tapsok között.

Budpesten két halotja van a spanyoljárványnak

Két fiatal urnó a spanyol influenza első áldozata

Budapestről jelentik: A budapesti tisztifőorvosi hivatal a következő jelentést adta ki:

A pénteki nap folyamán az influenza súlyosabb alakjának, az úgynevezett spanyol influenzának esetét jelentették be. Mind a kettő meghalt. Az első az egyik klinikán halt meg, a diagnózist a benceolás is megerősítette, a másik pedig a magánlakásban. Az utóbbi esetben benceolás nem volt. — Ezeket kivül a mai napig úgynevezett spanyol-influenzás megbetegedést vagy halálózást nem jelentettek be.

A Szent László kórházban felvették 42 nőt, 26 férfit, összesen 68-at, akik közül tüdőgyulladás van 17-nek, a kórházban meghalt két beteg. A felvett betegek közül vidékről hoztak 9-et. A kerületi előjáróságok jelentései szerint összesen megbetegedtek és lakásukon ápoltak 42 beteget. A lakásán meghalt kettő.

A tisztifőorvos jelentése, mely a spanyol megérkezéséről ad hírt, a fővárosban érthető izgalmat okozott. Bár az influenza megbetegedések száma egyre növekedett, — mégis remélhető volt, hogy az influenza súlyosabb esete, az úgynevezett spanyol elkerüli Magyarországot. A két haláleset azonban azt mutatja, hogy ez a reménykedés nem vált valóra.

A község érdeklődése főképp arra irányul, hogy milyen társadalmi osztályban kezdte meg és remélhetőleg fejezte be a spanyol pusztítását. Mind a két esetben a középosztályból kerültek ki a járvány áldozatai. — Az egyik áldozat egy fővárosi ügyvéd 30 éves felesége, akit a lakásán ápoltak. — A másik pedig egy ugyanelek középosztálybeli 20 éves fiatal urleány. — A súlyos betegség gyorsan végzett áldozataival.

Debrecenben csökkent a hurutos lázzal járó megbetegedések száma

Az Európa szerzte fellépő spanyolnátha megbetegedés, úgy látszik Debrecenben szerencsére nem jelentkezik, vagy legalább is nem olyan mértékben, mint másutt. A gyanús betegségi esetekről a kezelő orvosok jelentést tesznek a hatóságoknak, hogy bármely pillanatban megtehessek a szükséges intézkedéseket.

Az elmúlt héten a tebetgség fellépése szempontjából a helyzet Debrecenben kedvező. Erre mutat az a jelentés, amelyet dr. Tüdös Kálmán tisztifőorvos kormányfőtanácsos jelentése alapján dr. Magoss György polgármester küldött táviratilag a népjóléti miniszternek.

Ez a távirat a következőképpen szól:

Népjóléti és Munkügyi miniszter urnak

A Jefelet héten Debrecenben a mérsékelt lázzal járó rövid tartamu hurutos megbetegedések szá-

ma általában csökkent. Szörvödményes gyanút bejelentett 7 eset és pedig 3 meningitis, 3 tüdőgyulladás, 1 mellhártya-gyulladás. A három meningitis gyanút jelentett eset negyed napra meggyógyult. 2 tüdőgyulladás javult, a mellhártya-gyulladás száraz, izzadmány nélkül. Meghalt tüdőgyulladásban egy fél éves gyermek. Szörvödményes esetek a kórházakban nincsenek. Általános tapasztalat szerint az első vizsgálatnál súlyosnak látszó megbetegedések a további gyógyulás folyamán könnyű és gyors lefolyásúnak bizonyultak. Minden influenzásnak jelentett betegnél az illetékes tisztifőorvos kizárólag, különítés esetleg kórházba szállítás, fertőtlenítés iránt intézkedés és eljárásáról a főorvoshoz naponta jelentést küld. Egyelőre az eddigieknél messzebbmenő intézkedéseket tenni nem kellett.

Polgármester.

Ramminger hályvtudós
Varga ucca 1.
PAROKAKESZITO
Aranýremmel kiténtet

Ahol a ravatalról súlyesztővel száll a koporsó a halott-hamvasztóba

Borsos József műszaki tanácsos tanulmányutja a külföldi temetőekben

Mióta a városi tanács a köztemető megújításához szükséges teendők közül a kerítés létesítésének elrendelésével, mint annak idején megírtuk, az első lépést megtette, azóta lapunkat is, de a városi tanácsot is előkészítjük eszmékkel és javaslatokkal.

Felkereslük Borsos József műszaki tanácsost, hogy közelebbi adatokat tudjunk meg tőle, aki nemcsak hivatalból, de hitelteliségből is szívesen és szakszzerűen foglakozik a köztemető kérdésével.

A jövő teendőiről nem nyerbhettünk kelte tájékoztatást.

Este 7 órakor sem ért rá erre, mert a „Piac uccán szabályozta“

hanem annak illusztrálására, hogy mi a véleménye a tárgyban, kezünkbe adta németországi tanulmány utjáról szóló jelentését átnézte az 1925. évi francia, olasz, spanyol temetőkről szóló jelentései is és ezekből vesszük ki a köztemetőkre, krematóriumokra vonatkozó több érdekes részleteket.

Ebből megállapítható, hogy ha a pénzügyi viszonyok megengedik, alapos előkészület után a legmodernebb köztemetőt fogja berendezni s a még 1923-ban beterjesztett tervrekerint megépíteni.

A külföldi temetők közül szép a hamburgi temető. Óriási park, a természetes emelkedések mind meghagyva, sőt lépcsőzések feljárókkal szinte hangsúlyozva vannak; viszont a mélyedések, a csapadékok, víz összegyűjtésével mint tavak vannak megőrzve s kezelve. A déli tő mellett terül el a gyönyörű rózsáliget. A széles főút mellett vannak a díszsírhelyek.

A krematórium vörösfalú szegélyes román stílusú épülete a köztemetővel szemben áll, feje nagy kupolás teremmel s egy észlel kemencével, építési költsége 51.000 franknál koroná volt). Igen szép az Urna liget, tékervényes utai mellett virágok és bokrok között vannak szinte elrejtve a hamvasztók.

A berlini krematórium bent a városban van a weddingi Názáreth temető egyik szögletében áll. Külsője egyáltalán nem mutatja az épület rendeltetését.

Annál inkább kifejezőbb s úgy megjelölésben mint méreteiben imponáns a Leipzig-i krematórium, mely elöljárókat a halott-hamvasztás technika legújabb, legfejlettebb alakjait igényel. Ez a park rendezésű temetőnek gyönyörű példája. Amilyen elrendezésről a düsseldorfi kiállításban tervet láttam, azt itt hatalmas nagy területen jól megvalósítva láttam. A kanyargó utcákon, a bokrok alkotta fülkékhöz állított síremlékek között festői szépek s egymás hatásának zavarása nélkül külön-külön érvényesülnek.

Az egyszerű sírsírok pedig úgy vannak kezelve, mint egy nagy gyeplábla, amelyben csak a kereszt és az annak tövében lévő kis virággyjel jelzi a sírhelyet. Ellenben kiemelkedő sírdomb sem áll, sem a műnbeni „Waldfrühholzen“ egyáltalában nincsen. Ezáltal bármilyen szűk méretekkkel is vannak kiosztva a sírhelyek az nem tűnik fel s nem lát zavarólag. Az egységes zöld mező apró síremlékeivel és virág foltjával nem egy zsúfolt temető, hanem virágos kert gyönyörű képét nyújtja.

Ebben a remek környezetben fekszik a krematórium és egyúttal ravatalozó román stílusú épület csoportja. Középen emelkedik a kápolna, ettől jobbra és balra fedett folyosóval összekötve a két hullacsarnok egyenként husz-husz halottra berendezve, orszábvál és boncteremmel. Ezekből jobb-balra két kisebb kápolna szintén fedett

folyosóval összekötve a hullacsarnokkal.

Ez épületeket árkaóos sírboltok zárják körül, az árkaóok hossza 120 méter, szélessége 70 méter. Hátsó vonalába esik az urnacsarnok, amelyből két igen monumentális lépcső vezet le a mélyebben fekvő urna ligetbe, Erről tekintve az épület komplexumot, rendkívül szép festői csoportosítást tüntet fel.

Mindegyik szertartástértem körül van helyiség a gyászolók, a szónok számára s bár a termeket a földbe teendő halottak ravatalozásához is használják, az oltár ille tőleg a szónok előtt a víznyomással működő süllyesztő van, amelyre a koporsót helyezik s míg az ott leszáll s az arra váró kocsij a hamvasztó medencéhez szállítják, addig a hozzátartozók is lemehetnek a két oldalt elhelyezett világos s kényelmes lépcsőkön a földalatti kupola csarnokba, — melyből s 3 kemence szája nyílik.

A hamvasztó csarnokot lépcsők színes láttatni kívül a gazdag színezésű kerek felvilágítója látja el napfény világossággal. A kemencék csak egy 10 cm. vastag betonfal választja el. A kemencék füstjét két 22 m. magas kémény vezet el s füstcsökkentés céljából a füstöt kóksszal végzik. A hamvasztó mögött az árkaóos sírboltok sorában fekszik az urnacsarnok, — Kolumbárium, apró fülkékkkel tele építve.

A Drezdai krematórium telke erdőből van kihalásítva s ott levő fenyvesekből csak az utak s épületek helye kirtva s így a természet szép, mélyhez hozzá tartozik az épület előtt 60 méter hosszú, 12 méter, — széles vízmedence is remek keretűl szolgál az egész modern kiképzésű, minden há gycmányos templom formát nélkülöző kre matoriumnak. Előpitikus alapu szertartás-terem levágott végében van a bejárattal szemben az oltár, fölötte az orgonakarzat. Az oltártól jobbra a hamvasztó terembe vezető lépcső, balra a pap szobája, s mögötte a gyászolók köríves váróhelyisége.

Figyelemre méltó intézkedés, hogy a temetőben csak olyan emléket szabad felállítani, amelyeket egy bíráló bizottság, a temetőkép egysége, művészi nivója szempont jából megfelelőnek talál.

(Igy és csak így lehet a művészet érdekeit a hozzá nem értőkkel szemben megvédeni.)

Páris legszebb temetőjének tartják a Père L'Achaise nevűt. A főbejárathoz képest tengelyben fekvő kápolna környéken van némi fásítás és szabadabb tér, egyébként az egész temető sírkö raktár benyomását kelti.

A krematórium kupolás építmény, egy teremből áll, a két kemencének megfelelően két kéménnyel, előterét árkaóos kolumbárium határolja kétfelől.

Marseille temetője sokkal szebb. A fásorokkal szegélyezett egyenes utak mentén az egyszerű temetkezés tábláinak a széles, igen szép, egymástól különböző s zöld bokrokkal elválasztott

síremlékek állnak.

A fényes, vastag, zöld levelű, nagy fehér virágú illatos fasora feledhetetlen benyomást ad. Krematóriuma a temető hátsó szögletében egy kupolás terem hátsó részéhez csatlakoznak a mellé helyiségek, a négyszögletes, toronyszerűen kiképzett kémény körül. Árkaóos kolumbárium zárja be előterét.

Genuában a temető hatalmas területre árkaóos sírboltokkal van körülráva a hosszirányú főtenegelybe esik a krematórium, a főtenegelyre merőleges kö zéptengelyben a hegyszabdaltban több emelet magasságban emelkedik a kupolás ravatalozó, melyhez középen széles lépcsőzet, két oldalt pedig szerpentin út vezet föl.

Ugy az árkaóok alatt, mint a síremlékekben szebbnél-szebb szobormű s emlékoszlop váltakozik. A családi sírboltok önálló építményei a temetőnek árkaóval határolt területén kívül emelkednek, némelyik falusi templomnak beillő nagyságban.

A krematóriumban egy terem van és egy kemence, primitív fafűtésű tüzeléssel. Van urnacsarnok itt is, de az árkaóok alatt is vannak fülkéik.

Milánó temetője szintén renaissance elrendezésű, hossz és keresztirányú egyenes úttal szabályosan felosztott terület. A város felől eső bejárója mo-

numentális alkotás, két előugró oldal szárny között középen emelkedik a Pantheonnak nevezett díszes ravatalozó, melynek emelet magasságban levő padlójához széles szabad lépcső vezet föl.

Ugy a főút, mint a mellékutak mentén vannak elhelyezve a váltott sírhelyek, melyek emlékei egytől-egyig eredeti művészi alkotások. Van ott a fekvő kőalaptól kezdve, fekvő, térdelő, álló szobor, különféle tömb és kápolna szerű építmény, minden művészi tagozott faragott kőből. Mindegyik azonban a másiktól zöld bokorral, cserjével, virággal elválasztva, így kivétel nélkül mindnyájának meg van a maga kerete, amelyben egyik a másik zavarása nélkül érvényesül.

A krematórium kupolás építmény oszlopos előcsarnokkal és ugyanolyan oldal szárnyakkal. A kupola alatt van a díszes szertartástértem és fala, urna elhelyezésére fülkékre van osztva, ebből nyílik az utolsó terem, amelybe az előkészítéstől behozzák a halottat és a közönség szemé előtt tolják be a négy kemence egyikébe, mert itt a kemencék egy szinben vannak a szertartástértemmel. Olcsó és egyszerű megoldás, bár a tüzelés már gázzal történik.

A temetőt bekerítő falban bizonyos távolságban sírbolt van beépítve, amit a közönség szintén bérelhet.

Mindenki most vétesse fel magát a választók névjegyzékébe

Bárki felszólalással élhet

Az országgyűlési képviselő választások lezajlása után egyik legfontosabb teendő a választók névjegyzékének összeállításása.

Ezt a nehéz munkát már jó idő óta Dömsödy Imre központi választmányi jegyző végzi és valóban mindent elkövet, hogy jó listát állítson össze. Nagyon sok ösztönöző biztos és más tisztviselő dolgozik Dömsödy vezetés alatt és így látszik a nagy munka az előírt határidőre, 25-ére minden nagy nehézség ellenére is elkészülni.

Természetesen az ösztönöző biztosok nem találtak otthon mindenkit, éppen ezért ez uton felhívják mindazokat, akiket a biztosok a helyszíni ösztönözés alkalmával vagy nem találtak otthon, vagy pedig a részükre hátrahagyott idézés ellenére a mai napig nem jelentkeztek az ösztönöző-biztosnál. — hogy a vonatkozó büntetőjogi következmények terhe alatt ok nélkül jelentkezzenek; azok pedig, akiknél a biztosok bármely oknál fogva január 25-én déli 2 óráig nem jártak volna, szintén jelentkezzenek az ösztönözési helyiségben.

Az eddigiek alapján az a tapasztalat, hogy a választók nem nagyon viselik szívükön annak ellenőrzését, hogy a választói névjegyzékbe bekerüljenek, mert azok, akik már eddig akár három meghívót és idézést is kaptak, mégso jelentek meg az ösztönöző biztosoknál. Ennek a nemtörődömségnek a következménye aztán az, hogy az

esetleges választások alkalmával az utolsó órákban kapkodnak fűzőfához, hogy felvegyék őket a névjegyzékbe, de akkor már késő.

Ezúton is figyelmeztet a központi választmány mindenkit arra is, hogy az ösztönözés utolsó napjától kezdve, tehát január 26-tól számítva 8 napig, bárki felszólalással élhet. Azok is, akik valami okból kimaradtak a jegyzékből, az ilyenek azonban csak a saját személyükre vonatkozólag szólhatnak fel és jogosultságukat igazolniuk kell; viszont azok is, akik másoknak felvétele ellen szólalnak fel, ugyanezen határidő alatt tehetik, azonban a felszólalók tartoznak megjelölni azokat a választójogi kelleket vagy jogcímeiket, amelyekkel az ilyen kifogásolt egyén nem rendelkezik, vagy olyan egyéb okokat, amelyek kizárják a választó jogosultságot. Az ilyen bejelentést akár élőszóval, akár írásban is eszközölhetik.

Mindenesetre mindenki nagyon helyesen eszeleksi, ha saját személyére nézve utána néz, hogy a névjegyzékbe fel legyen véve.

MEINL KÁVÉ

Mágnáskeverék
válogatott minőségekből összeállítva. Különösen alkalmas töröklává készítésére, erőteljes aromájú.
1/4 kg. Fengő 2.88
Meinl Gyula Rt.
Debrecen, Ferenc József-ut 59.

Elsőrendű külföldi összeköttetésekkel rendelkező kereskedelmi vállalat
25--30 ezer pengő tőkével, közreműködéses társat keres.

Ajánlatok
„Rentabilis“ jellegével a kiadóhivatalban adandók be.

Rövidesen mindenütt lesz villany Debrecenben

Bekapcsolták a villamos világítást a debreceni kertészekbe -- Megindult az áramszolgáltatás Balmazújvárosra és Derecskére is Debrecenből

Debrecen városi villamosvilágítási vállalkozása a városi közgyűlés rendelkezésére tudvalevőleg az összes debreceni kertészeket behálózza villamos vezetékekkel. Így az 1926. évben a következő kertészek hálózata készült el: Boldogfalvai kert, Epresskert, Barcsay-, Kerekes-, Gerébyletelek, Homokkert kibővítése, Bozray-telep, Marton Kálmán telep, Csapókeret kiegészítése, Dicsőffy és Nyiregyházi uccák, Sestakert, Vénkert, Vida-telep, Tőceóskert, Széchenyi-kert kiegészítése és a Varga-kert kibővítése, mely elkészült vezetékek műszaki bejárása és felülvizsgálata esztendőkor történt meg a miniszterium, a vasút, a posta és a közigazgatási hatóságok szűkebb köréből alakított bizottság által, mely bizottság a munkálatokat rendszeresen látogatva, mindezekre nézve a bekapcsolást engedélyezte, úgy hogy ezen kertészek most már élvezhetik a villamosvilágítás és utcavilágítás előnyeit.

Ezután sorra kerülnek a tavaszi bekapcsolások még a Téglás-kert, a Katz-telep a Gerébyletelek, a Szotyori-telep a Habvan uccák, Köntös- és Csígekertekkel, a Vályi Nagy telep, a Márk Endre-telep, a Luther és Kónya uccák a Kincses-hegyi új házhelyekkel, amely bekapcsolások megtörténtével már világos hely Debrecenben, ahol ne volna villamosvilágítás.

Folytatólag pénteken ugyanezen bizottság kiszállt Balmazújvárosra is, ahol ugyancsak Debrecen világitási vállalkozása létesítette a villamos hálózatot s nagyfeszültségű áramvezetékekkel Debrecenből fogja el látni árammal. Ennek a községnek ugyanis a község érdemes főjegyzőjének, Harsányi Bélának éveken át tartó lelkes fáradozása eredményeképpen Debrecen városával sikerült megegyeznie a világitásra nézve, minekfolytán a munkálatok az őszel megkezdődtek és még decemberben befejezést is nyertek, most pedig megtörtént a felülvizsgálat, a miniszterium által kiküldött bizottság elnöke, Mezey Bertalan műszaki főtanácsos megadta az engedélyt az áramszolgáltatás megkezdésére. A bekapcsolás alkalmából Balmazújváros község díszközgyűlést tartott, melyen a teljes számban megjelent képviselőtestületi tagokon kívül megjelentek dr. Hadházy Zsigmond főispán, Pákozdy Sándor alispán, Nábrácsky Béla főjegyző, dr. Benkő Géza vármegyei főjegyző is.

A díszközgyűlést dr. Antal Antal főszolgabíró nyitotta meg, jelezvén, hogy a díszközgyűlésnek egyetlen tárgya az a mai, a község életében oly nagyjelentőségű eseményt megörökíteni. Meleg köszönetet mondott mindazoknak, kik munkájukkal a község fejlődését elősegítették. Majd Harsányi Béla főjegyző felolvasta azt a határozatot, mely a villamosvilágítás létesítését kimondotta és amelyben a képviselőtestület köszönetet mond Debrecen városának azért, hogy lehetővé tette a világitás megvalósításával Balmazújváros kulturális fejlődését, ezenkívül pedig meleg köszönetet szavaz Rimánóczy Béla világitási igazgatónak, kinek lelkes fáradozása és munkálkodása nagyban elősegítette a szép terv megvalósulását és azt, hogy az építésre alkal-

matlan téli időszak dacára a munkálatok már most elkészültek és rendeltetésüknek átadhatók voltak. A közgyűlés lelkes eljenzéssel és tapsal honorálta a felolvasott határozati javaslatot.

A határozati javaslat felolvasása után dr. Molnár Béla lelkész képviselőtestületi tag indítványára elhatározták, hogy fenti határozati javaslatot kiegészíti a képviselőtestület azzal, hogy hálás köszönetet szavaz Harsányi Béla főjegyzőnek, kinek 4 évi fáradságos munkálkodása eredményezte a mai nevezetes napot.

Majd Maday Gyula orsz. képviselő, a díszközgyűlés ünnepi szónoka magas szárnyalású beszédben fejtette ki, hogy mit jelent a mai nap Balmazújváros kulturális életében, rámutatott arra, hogy Debrecen és Balmazújváros, az anya és gyermek kölcsönös megértéssel és szeretettel és megértéssel, milyen fontos, nagyjelentőségű dolgokat

tudtak megvalósítani s a város és falu felekezeti különbség nélkül egyetért, összefog, ezzel a szeretettel és egyetértéssel felvirágoztatjuk szerencsétlen, megcsönkített, megkínzott magyar hazánkat.

A nagy lelkesedést keltett beszéd elhangzása után Pákozdy Sándor alispán a vármegye nevében üdvözölte a községet s biztosította, hogy a vármegye mindenkor támogatja, segíti a községet, ha fejlődésben haladni akar és Isten áldását kérte az előjáróságra, a képviselőtestületre és Balmazújváros közönségére. Dr. Antal Antal elnök köszönetet mondott a megjelent vendégeknek s a díszközgyűlést bezárta. *A közgyűlés alatt az uccákon és a közgyűlési szék nagy teremben figyelték a világitás megkezdését és a község lakosai boldog meglepéssel szemléltek a csillagzó fényt, mely községüket hatalmas előhaladással vitte a kultúra egy magasabb fokára felé.*

Szombaton délelőtt a miniszteriális bizottság folytatván munkáját, felülvizsgálta a villamosvilágítás létesített nagyfeszültségű feltranszformáló állomását, majd pedig kiszállt Derecskére, amely községgel Debrecen városa szintén áramszolgáltatási szerződést kötött. Itt a bizottsághoz csatlakoztak Biharvármegye közigazgatási hatóságának kiküldöttéi és az áramszolgáltatás itt is lelkes hangulatban vette kezdetét.

Jazz-band muzsika Debrecenben

Egynehány estőmet a Hungaria kávéházban töltöttem mostanában. Talán azért is, mert a miniszter ur végre gátat akar vetni a csakugyan elfajult táncórületnek s számúzi a jazzbandokat a tánclokálokból, talán azért, mert meglepik néha az embert az olyan hangulatok, mikor kikívánczik mindennapi környezetéből.

A gazdag embernek könnyű, az becsomagoltat vonatra ül s harmadnap már ott bohyonghat az örök nap hazájában. A szegény ember kénytelen változtatni, vagy legalább is nyugtalan lelkevel végigbohyongja az összes nyilvános helyeket, amelyekben a vaslábu hadirokkant, a két virágúrs leányon s a rendületlenül pardonozó Tomics kacséberen kívül, új arcokat is láthat.

A Hungaria jazzbandja muzsikált -- melyet éppen úgy halálra akar itélni a tánclokálokról szóló törvény, mint ahogyan kiebrudalták a Bika bérlőt öreg Magyar Imrét, a Pista Pista aranyéremkeresztes cigány művészt.

És nekem elborult a lelkem. Nem fájt! Eppen úgy, ahogyan Magyarország fáj a szíve, mikor vért kell eresztieni magából. Mert akár melyik újját vágja meg: fáj.

Ne esodálkozzanak azon, hogy nekem is rosszul esik, hogy most meg a Keceli-jazzbandját fenyegeti veszedelem. Utálom a jazzband táncmuzsikáját s nem találok semmi szöveget a mai divatos táncokban, de a Kecelieket mégis sajnálom, ha össze kellene szedni a sárcfájukat s itt kelene hagyniok Debrecen.

Mert én nagyon sokszor megfürösztöm a lelkemet ennek a zenekarnak este 9 órától 11 óráig tartó hangverseny műsorában, amikor még nem jazzband a négy művészember, hanem egy igazán magas művészi színvonalon álló szalonzenekarnak a tagjai.

És Grieg „Ase halála” halkán zokogó ütencinél, Verdi „Violetta”-nak, a szegény traviátának szordinos sikolyu haldoklási áriájánál, Puccini „Tosca”-ja könnyektől gyönnyöző börtön-melodijánál nem látam én a háttérben némaságra hett jazz-dobot, a zongora teletjén nyugvó s magát szörnyen szegényülő szakszofont sfb., csak a szordinos hegedűket, a hurján felsíró gondonkát s az átszellemült arcu zongorát.

Mert ezeknek a fiuknak az arcát ott égtek az igazi rajongás lázrosái. Nem is a közönségnek játszottak, hanem maguknak, kitombolva lelkükben a lefogott vágyakat. Hiszen mindnyájuknak ezekben a nagy zenealkotásokban éli ki magát a lelkük és igazán csak este 9 órától 11-ig virágozik ki az örömiük fája azokban. De akkor aztán virágzásba is borul.

Valamennyien Konzervatóriumot végeztek, Magyarországon született magyar muzsikusok. Magyarok, ide szorulva arra a 14 vármegyére, amelynek minden kicsi rögéhez úgy ragaszkodnak. És fájik a lelkük attól a gondolattól, hogy idegenbe, — külföldre vándoroljanak.

Felteszik tehát, mint a bajazzók, a bohóc-sipkát este 11 órakor s játszókat a divatos táncokhoz gyártott zenét. A lelkük nekik is sir. De élni kell.

És mikor Keceli Jettette a hegedűjét s odaült az asztalomhoz, éppen úgy lehajította a fejét, mint én. Még mindig a klasszikus muzsika hatása alatt állottunk, tehát nem beszélünk. De egyre gondoltunk. Arra, hogy szomorú annak az országának a sorsa, ahol a művészembernek így kell megkeresni a kenyérét.....

Sz. Z.

Gyönyörű nyakkendők legolcsóbban Frank Edénél.

A „Magyar Elet és Járadék Biztosító Intézet” ujjaéledése

Örömmel adunk hírt a biztosítási szakma egyik legrégibb szimmagyar intézetének: a 27 év óta működő

Magyar Elet és Járadék Biztosító Intézet

ujjaéledéséről, mely az elmúlt nyár folyamán főleg a gazdasági krízis miatt átmenetileg válságban volt. A Magyar Elet azonban most a világ egyik legnagyobb biztosító intézetével, a Mutzenbecher konzernhez tartozó „Versicherungs Gesellschaft Hamburg in Hamburg-gal szoros nexusba lépett és utóbbi bekapcsolásával nemcsak tőkeerős vállalatná fejlődött, de rendkívül kedvező mérsékelt díjak és előnyös díjtábláival minden versenyen felüláll és hivatalos van főleg a közepes- és kisemberek biztosítását igényelő legnépesebb körökben elősegíteni.

Alább adjuk az intézet régi feléinek a tájékoztatása és a biztosítást kereső nagyközönség részére az ismét életterőssé lett, jóhírű

Magyar Elet és Járadék Biztosító Intézetnek

az elmúlt napokban tartott közgyűlésének lefolyását:

Dr. bárcziházi Bárczy Boldizsár ügyvéd, a Felügyeleti Hatóság által kirendelt gondnok bevezető szavai után báró Rudnyánszky József, — mint elnök, — az ülést megnyitotta. Meleg szavakban üdvözölte a megjelenteket és méltatta a jelenlevő Pejér Vilmos miniszteri tanácsosnak, mint a Felügyelő Hatóság vezetőjének, a szanalás körül szerzett hervadhatalan érdemeit.

A közgyűlés elő dr. Salusinszky Gyula részletes és kimerítő exposéét tartt és ismertette a szanalási tárgyalások egész menetét s azok eredményét. Az intézet szanalását a Mutzenbecher konzernhez tartozó hamburgi Versicherungs Gesellschaft Hamburg vállalta. E hatalmas társaságnak az elmúlt évben biztonsági tartalékai 900 milliórd magyar koronát, évi díjbevételei pedig nem kevesebb, mint 2 billió magyar koronát tesznek ki.

A közgyűlés megválasztotta az új igazgatóságot, melynek tagjai lettek: gróf Széchenyi Viktor, báró Rudnyánszky József, báró Maillett Nándor, báró Waldholtz Kelemen, Mutzenbecher Ferenc, dr. Papp Antal, Sternád István, Kern Ferenc, Szóts Pál és dr. Salusinszky Gyula. Az intézet ügyvezető igazgatója dr. Fiedler Kálmán.

Az igazgatóság mellett egy 3 tagu végrehajtó bizottság működik, melynek tagjai Sternád István kormányfőtanácsos, a Hangya pénzügyi igazgatója, Kern Ferenc, a Mutzenbecher konzernhez tartozó Wiener Rückversicherung Gesellschaft ügyvezető igazgatója és dr. Salusinszky Gyula ügyvéd.

Az immár legszilárdabb alapon nyugvó, régi jónévi magyar biztosító intézet tehát folytatólag működik és a m. kir. pénzügyminiszteriunhoz tartozó „Bizt. intézetek Felügyeleti Hatósága” által előírt feltételek szerint a jelenlegi állomány átmeneti díjtartaléki összegét zároltan a Pénzüntézet Központ-nál letétbe helyezte és ezen zárolt díjtartalékokat a biztosítási állomány növekedésével arányban emeli is.

Emellett a Magyar Elet és Járadék Biztosító Intézet arra is kötelezettséget vállalt, hogy a havi bevételi díjak 80 százalékát a zárolt tartalék dotálására a Pénzüntézet Központnál lefizeti. Ezek mellett a zárolt díjtartalék érintése nélkül a likvidálható kurzus károk a Mutzenbecher konzern által külön fedeztetnek és fizettetnek.

A Magyar Elet és Járadék Biztosító Intézet Debreceni vezérügynöksége

a régi kipróbált és előzékeny vezetés mellett mindenkor készséggel áll a biztosítást kereső t. nagyközönség rendelkezésére, egyben közli, hogy tisztességes uri embereket melé tárgyos feltételek mellett, üzletszerzőkkel felvesz.

Iroda: Ferenc József-ut (Piac-utca) 58. I. em.

Egy emberöltővel ezelőtt...

Harminc év előtti szenzációk

Vajda János végrendeletben meghagyta, hogy agya, szive, gyomra felapróztassék Szinész, aki szerepében igazán főbelővi magát 1897 január 20-án nyári ruhában jártak az emberek Borzalmas feleséggyilkosság Debrecenben

Az emberöltővel ezelőtti Magyarországnak január közepén két szenzációja volt. Az egyik Vajda Jánosnak halála.

1897 január 17-én Vajda János, az újabb magyar líra egyik fejedelme meghalt. Már régen betegeskedett, gyomorhaja kínozta és 70 éves korában ez is végzett vele. Érdekesnek tartjuk ideiktatni pár sorból álló végrendeletét:

1. Testem okvetlen minél apróbb részletekben felbontassék; agyam, szívem, gyomrom kivéssék és felapróztassék.

2. Fiókomban, tárcámban található lehet e pillanatban mintegy 400 forint.

Ebből hű ápolónóm, Müller Mari azonnal átvehet 200 frt-ot, olv. két-három forintot, mint neki megígért kielégítést.

3. Könyvtár, ruhátár, fegyver, pipátár, bútorzat netán elárvereztetvén ami ezek után bejön, három részre osztandó és két nővérem, Róza és Gizli, harmadikul pedig Müller Mari részesedjék belőle. Egyetlen egy krajcárral nem vagyok adósa senkinek.

Január 16. reggel fél 4.

Vajda János.

A másik szenzáció volt, hogy az aradi színházban Balla Károly, a társulat egyik fiatal tagja az előadás alatt főbelölte magát. A szerepe szerint a „Beszélgetés” című darabban a bárót játszó Ballának a színen kívül kell főbelönie magát. A szerencsétlen színész egészen „életlenül” játszotta meg szerepét: kirohanva a színpadról, tényleg főbelölte magát. A legördült függöny mögött hangos sikoltások és jajkiáltások hallatszottak, ami a közönség között pánikot idézett elő. A színezt különben a gondos ápolás megmentette az életnek.

A debreceni hírlapírókat ebben az időben nagy sérelem érte. A városi tanácsülés ugyanis kimondta, hogy ezután a hírlapi írók a városi hírlapoktól és kizárólagosan a polgármesteri titkárságtól fogják kapni, az ikatónak pedig fegyelmi eljárás terhe alatt megtiltatják, hogy bármely hírt kiadjon. A hírlapírók külön ülésen foglalkoztak ezzel az intézkedéssel.

Ha már a hírlapírókról van szó, írhatjuk, hogy a debreceni újságírók már harminc évvel ezelőtti intenzíven bekapcsolódtak a társadalmi életbe. — Míg ma Görbe Éjszakák rendezésével nyújtanak a város közönségének egy-egy feledhetetlen farsangi mulatságot, addig 1897-ben egy nagy művészestélyt rendeztek. A művészestélyen több ének és zenezámon kívül egy előkép is szerepelt a műsoron, amelynek keretében szó: debreceni urasszony és urleány lépett fel.

Igen sokan csodálkoznak a mostani enyhe időjárásán. Azt mondják, hogy semsem volt ilyen idő. Dehogyan nem: Harminc évvel ezelőtti éppen ilyen időjárás volt. Lássuk csak, mit ír az akkori „Debrecen”.

„Október, vagy április van most? A fuvallér világos nadrágban, a teányok, szesznyok röptél, könyökig érő gallérokban sétálnak a korzón. Az uccákon pedig áll a sáros víz, az aszfalt lucok-

ját felszárítja a ki-kisütő nap és estefelé rendszeren megered a szitáló eső. A naptár ugyan január 20-át mutat, de az időjárás, úgy látszik, megunta a kalendárium diktatúráját és emancipálta magát a napijárásnak zsarnoksága alól. Hol az a fagy, a jég, a farkasok, a megevert töl napszámos, a csengő szánok és egyéb elemi kellekai a télnek?

Harminc évvel ezelőtti tárgyatta a debreceni törvényszék Igyártó-tanácsa Pellitz Kálmánnak, a feleséggyilkos debreceni csizmadia segédnek bűnpörét.

Pellitznek felesége azt mondta, hogy „bűdös csizmadia”, amin ez annyira felindult, hogy egy vasruddal agyonütötte az asszonyt. A törvényszék eny-

Nagyszabású burkolatozási munka kezdődik a tavaszon

Igen sok uccát és járdát burkoltat a város

Amak idején megírta a Debrecen, hogy a város 1927. évben nagyobb szabású burkolatozási munkálatokat hajlat végrehajtani. Elsősorban a közlekedési bizottság foglalkozott az évi programmal, a leg-sürgősebb szükségletek alapján összeállította javaslatát, amelyet azután a városi tanács vitatott meg.

Az előkészítő munkálatok alapján következőkben állíthatjuk össze azokat az utcákat, melyekben a kocsit, utat, vagy járdákat burkolni, vagy javítani fogják ebben az évben. — Ezek az utcák a következők:

A Pesti, Mester, Újvárosi utcák torkolata; Pesti utca kocsit és téglajárda; Nyugoti, Külsővásártér, Salétrom utca, Baross utca, Rakovszky utca kocsit és téglajárda; Szív utca kocsit ut; Bereg utca kocsit és téglajárda; Kossuth utcai temetőn kő-téglajárda; Gáz-gyár felüljárója kő-téglajárda; Kórház előtti ut. Déri-tér aszfalttal; Fűvész kert utcai aszfalt járda; Szent Anna utcai aszfaltjárda a Varga utcáig; Burgundia utcai aszfaltjárda; Rózsa utcai járda. Sas utcáig aszfalt; Böszörményi ut járda salakborítással; Károly Ferenc József ut járda salakkal; Szabó Kálmán ut egyik oldala salakkal; Deák Ferenc, Hunyadi utca és a Nagyerdei körút aszfalt borítással.

Január 4-én megtartották a versenytárgyalást, amelyre a következők ékektől érkeztek be ajánlatok:

Ányagszállításra: Kécskés, dr Kleinogor rt. Budapest, Filep István építési vállalkozó Debrecen. Solymossy és Farkas Gyöngyös. Északmagyarországi Kőbánya és Magyar Tarnac rt Debrecen. Szóbi kőbánya rt Budapest. Hubertus kőbánya rt Nyiregyháza. Lukács V. és Testvére Debrecen.

Munkára a következők tettek ajánlatot: Hirsch Mihály utépítő

rt Budapest. Bartha István és Tsai Debrecen. Balogh Béla építési vállalkozó Debrecen.

General ajánlatokat a következők tettek: Utépítési és Aszfalt Vállalat rt Budapest. Általános burkolási rt Budapest. Kőszénbánya és téglagyár rt Budapest. The Neuchatel aszfalt Comp. gőzhengerelt aszfalt-ra új betonnal. Magyar kerámia gyár rt Budapest. Posnansky és Sterlitz Budapest. Bitumen utépítő rt Budapest. Hirsch Mihály utépítési rt Budapest. Magyar Aszfalt rt Budapest. Építőipari rt és Északmagyarországi kőbánya és Magyar Tarnac rt.

A pályázók közül köre az Építőipari rt és az Észak Magyarországi Kőbánya, Magyar Tarnac; az aszfalt-ra a Magyar Aszfalt rt Budapest tette a legelőnyösebb ajánlatot. Ha minden munkát aszfalttal esztálnának és ezenkívül még a Maróthy György utcát a Hunyadi utcából és a Deák Ferenc utcából kikerülő ócska anyaggal köveznék ki, akkor az összes munkák 1.627.265 pengőbe kerülnek.

Az egyes ajánlatok átszámítási munkálatait a műszaki ügyosztály és a számvétség elvégezték s a leg-utóbbi tanácsülésen referált Borsos József műszaki tanácsos a versenytárgyalás eredményéről.

Nagyon valószínű, hogy az ez évi burkolatozási munkálatok elvégzése körül kellemes meglepetés éri a várost, amennyiben most sokkal olcsóbban végzik el a munkákat, mint eddig és emellett még sokkal jobb és tartósabb, de egészségügyi szempontból is kiválóbb burkolatozást esztálnak.

Az ajánlatok elfogadására vonatkozólag a legközelebbi jog- és pénzügyi bizottság tesz javaslatot a tanács indítványa alapján, a törvényhatósági bizottságnak, mely a közeli közgyűlésen dönt.

Önarckép

Évek szántotta ráncok az arcon,
A szem melázó, olykor messze réved,
A színt szonjazzza s ha szürkességbe
lépett
Dúsan tekint, de nem panaszlón.

Az ajk szélén, két bánatos vonás,
Mely esti csöndben mosolyba
szelidül, —

A lélek húrja ilyenkor megrezdül
S a szem távára ül a csillogás.

Bent a reménynek újult lángja ég:
O nincs még minden, nincs elvesztve
még

Gyermekcsoj játszik a lélekhúrón...

Mint hősín-felhő az égi azuron
Száll lelkehez egy beszédes kislélek...
Színtelenség meg a te neved Élet!

MONUS FERENC

Dr. Novák József előadása a „Szülők Iskolájában”

Korunk legelőnyösebb és legnehezebb pedagógiai feladata a serdülő ifjuság nevelése. Erről értekeztek február 25-én délután 6 órakor a „Szülők Iskolájában” a Városháza közgyűlési termében dr. Novák József tanítóképzőintézeti tanár. Előadásában a serdülő ifjuság lelki világának felépülését ismerteti, ennek a világnak keresztmetszetes képét nyújtja. A serdülés kora nem átmenet az érett korhoz, hanem sajátos életforma különleges szükségletekkel, vágyakkal és törekvésekkel. Az ifjuságnak ebben a formában kell kiélnie magát. Adjunk neki módot aktív alkotó életre, a külvilág által nyújtott eszközökön gyakorolja magát, azokon próbálja ki erejét. Tanulja meg, hogy ő érték és produktív elem. Az aktív alkotó ifjura nézve a nemi kérdés nem szenzáció, sem nem katasztrófa, hanem probléma, természete ugyanis a harc, a küzdelem, a nemi kérdésnek nincs más ir. Az utolsó évtizedek fonák kulturája azt hozta magával, hogy mindkét nembeli „polgári” ifjuságunk a fennálló intézményekkel szemben a negatív kritika, a tagadás álláspontjára helyezkedett, meghasonlott önmagával, a családokkal, az iskolával, általában minden tekintéssel. A háború óta mintha az ifjuság a lelki renaissance stádiumába lépett volna. Egészen más az u. n. proletár ifjuságnak, a munkásifjuságnak a mentalitása. — Felhívjuk a t. szülők meleg érdeklődését ezen nagyfontosságú tárgy iránt.

A Magyar-zenekar elhelyezkedett

(Részben az „Alföldi pincé-ben” részben Lókodynál)

A Magyar Imre zenekarának az „Arany Bika” étterméből való kivonulása érthető nagy reccenzust keltett a városban. Tizenhét zenész maradt kegyér nélkül s egy szekérajai gyerek.

Most azután a Magyar-zenekar minden tagja elhelyezkedett, mint arról örömmel értesülünk.

Öreg Magyar Imre a Schwarz Miklós Bódagos uccán „Alföldi pincé”-jében játszik tegnap este óta zenekarával, míg a banda egy része Lókody Sándornál muzsikál.

Igy a Magyar zenekar tagjai nincsenek arra utalva, hogy idegenbe menjenek el, itt maradnak köztünk továbbra is.

Élőhalcsarnok

Hal és vadkereskedés

Arusit: édesvízi élőhalat, tengeri halkülönlegességeket és mindennemű lótt vadat

DEBRECEN, CSAPO UTCA 37.

Telefon 7—86.

SZÍNHÁZ ÉS MOZI

Csokonai színház műsora:

Vasárnap délután: Hajtóvadászat.
 Vasárnap este: Az ember tragédiája.
 Madách Imre klasszikus remekműve, Erkel Gyula kísérelő zenéjével.
 Hétfő A) bérlet: Az ember tragédiája.
 Kedd B) bérlet: Az ember tragédiája.
 Szerda C) bérlet: Az ember tragédiája.
 Csütörtök D) bérlet: Az ember tragédiája.
 Szerda délután: A szabin nők elrablása. Ifjúsági előadás.
 Csütörtök délután: A szabin nők elrablása. Ifjúsági előadás.

Mai röpriz

Nagy művész jelentőségű színházi est lesz ma a Csokonai színházban. Madách Imre halhatatlan remeke: *Az ember tragédiája* kerül ez alkalommal felújításra és pedig egészen új díszletekkel s Remete Géza modern felfogású, új-szerű rendezése mellett.
 Az előadás iránt igen nagy az érdeklődés, úgy, hogy aki a röpriz mai előadására jegyet óhajtott váltani — helyesen teszi, ha délelőtt cselekszi ezt, mert az esti pénztárrnyitásra valószínűleg minden jegy el fog kelni.
 A darab különben egész héten műsoron fog maradni.

A színházi iroda jelentése:

Ma, vasárnap délután, mérsékelt árakkal:

Hajtóvadászat

Fimár Ha, Antók, Tamás, Fenyvesi, Szilágyi Marcsa, Szigeti Jenő felléptek.

Az ember tragédiája

Ádám — — Thuróczy
 Eva — — Halasi Mariska
 Lucifer — — Rajz Ferenc
 Péter apostol — — László Gyula
 Híppia — — Hermann Mancsi
 Nyele — — Tamás
 Tudós — — Szigeti Jenő

A ma esti előadásra a jegyek nagyrésze elkelt!
 Megint tolonganak a színházi pénztárnál és kapkodják az AZ EMBER TRAGÉDIÁJA jegyeit.

Egész héten műsoron marad AZ EMBER TRAGÉDIÁJA Madách Imre remekműve. Erkel Gyula klasszikus kísérelő-zenéjével.

Ha kacagni akar, váltsa meg jegyét Szerda délutáni előadására.

Ha kacagni akar, váltsa meg jegyét **A szabin nők elrablása** ifjúsági előadásra.

Szerdán és csütörtökön délután: **A SZABIN NŐK ELRABLÁSA** Remek bohózat.

Szabó Gyula, Halasiné, Dolgos, Nádos, László Gyula, Rajz, Püspöki R., Szigeti Jenő.
 Jegyek holnapról a színházi irodában!

AZ EMBER TRAGÉDIÁJA

Halasi Mariska — Thuróczy
 Hermann Mancsi — Rajz Ferenc
 Balázs Mária — László Gyula
 Halasiné — — Tamás Benő
 Püspöki Rózsi — Szigeti Jenő
 A kísérelő-zenét vezényli: Szathmáry Endre, karnagy.

Egész héten!

Az ember tragédiája

Jegyváltás.
 Holnap, hétfőn A) bérletben: AZ EMBER TRAGÉDIÁJA.

A mozgósínházaké műsora:

Uránia: Rádió hírnök, két rész egy előadásban.
 Apolló: Csodadoktor és Uj a pokol felé.
 Vigaszínház: Öngyásága nem akar gyermekket.
 Hétfőtől Apollóban Édes lányka, és a fekete paradicsom. Vigaszínházban: Aszszonyháború, Iréne Richel, és Madame Kékszokál, Cyd Chaplinnel, Jönnök: Csákos és kalap. Vérmédeve fia.
 Meteorban vasárnap Ember vásár, nagy attrakció! Főszereplő: Alfréd Abel és a kísérelő műsor. Előadások 3 órától kezdve.

Egy milliárd a Csokonai színház deficitje

Onként vállalt gázszi csökkentés
A nagyobb fizetésű tagok bizonyos részt elengednek fizetésükből

A Csokonai színház, dacára a város hathatós támogatásának, ismét anyagi válságba került. Hiába a város adozókészsége s hiába a színház vezetőségének meg társulatának minden igyekezte, a nehéz gazdasági helyzet felborít minden reális számítás.
 Egyes előadásoktól eltekintve, fél házak mellett, sokszor még félházak mellett sem, mennek egész kifogástalan előadások. Még a legnagyobb tökélet is felemészt az ekkora — teljesen indokolatlan — közömbösség, hát még egy színházat, amely már évek óta megszünt kifizetendő vállalkozás lenni, nemcsak itt, hanem az egész világon.
 A Csokonai színház újból anyagi válsága kezdett már akkora mértéket öltetni, hogy Kardoss Géza kénytelen volt társulati gyűlést összehívni, —

ahol nyíltan bejelentette, hogy a deficit meghaladja az 1 milliárdot.
 Mivel a színház zavartalan menete az eddigi gázszi mellett fenn nem tartható, az igazgató kérte a társulattól, hogy helyezkedjen a méltányosság alapjára s a nagy gázszi élvező tagok engedjenek el bizonyos százalékot fizetésükből.
 A társulat elfogadta Kardoss igazgató indítványát, mely szerint a karszemélyzet és a 3 milliónál kevesebb gázsiban részesülők fizetése érintetlen marad. A 3—5 millióig menő gázsikat 5 százalékkal, 5—10 milliót 8 százalékkal, az ezenfelülit pedig 15 százalékkal redukálják.
 A gázsiknak ilyen módon való rendezése egyelőre lehetővé teszi a színház nagyobb akadályok nélküli menetét.

Albrecht főherceg levele Magoss Györgypolgármesterhez

Albrecht királyi herceg tegnap levelet írt dr. Magoss György polgármesterhez, melyben kimentí magát, mert nem tudott Debrecenbe jönni. A levél egy része így hangzik:
 Kedves Polgármester Ur! Amikor a minap együtt vadásztunk és a debreceni látogatásom részleteit beszéltük meg, igazán egyikünk sem hitte volna, hogy két napra rá — tüsszős mandulagyuladással kénytelen leszek ágyban fekvődni. Tudja Isten, hogyan ujt ki ez a régi bajom, de mindenesetre azt a szomorú tényt idézte elő, hogy a jogász bálon nem jelenhettem meg. — Két nap óta azonban már ágyon kívül vagyok.
 A levél többi részében a főher-

ceg közvetlen és meleg hangon szerencsekívánatait fejezi ki a polgármesternek diszduktorrá avatása alkalmából. Az ünnepély lefolyását nagy örömmel olvasta a lapokban.
 Azután Kéri Magoss, értesítse a jogász-bál lefolyásáról és sikeréről és hogy a jövedelmét milyen célra használták.
 Végül a főherceg annak a reményének ad kifejezést, hogy az óvári vadászat a polgármestert nem fárasztotta ki s hogy jobb egészségnek örvend, mint ő maga.
 Az utóiratban Kéri a főherceg, hogy a polgármester tolmácsolja szerencse kívánatait Vargha Kálmán igazgatónak felsőházi taggá történt megválasztása alkalmából.

Bodor Odön negyvenkétszeres bajnok tragédiája

Korcsolyázás közben elesett és másnap meghalt

Nagy gyászra van a magyar atlétikának Bodor Odön, a magyar atlétika egyik legnagyobb kiválósága meghalt. Bodor Odön tegnap délután korcsolyázni ment a városligeti műjégpályára, ahol az egyik fordulónál oly szerencsétlenül esett el, hogy koponya-alapi törést szenvedett. Azonnal beszállították a Szent István kórházba, de az orvos-tudomány már nem tudott segíteni rajta.
 Bodor Odön hervadhatatlan érdemeket szerzett a magyar atlétikában. Mint versenyző, a budapesti Postás SE tagja, egyike volt a legjobbaknak. Legjobb távja volt a 400 méter, de futott egész 1 angol mért-

földig. A londoni olimpiászon tagja volt a 4x400 m-es stafétának, amely Amerika és Anglia után harmadik lett, de nem kevesebb, mint negyvenkétszer megnyerte a magyar bajnokságot is. Többször versenyzett itt Debrecenben is. Mikor a verseny zéstől visszavonult, tréner lett és számos kiváló atlétát fedezett fel s nevelt jó atlétává. — Legutóbb az MTK trénera volt, de mint sport-írlapíró is nagy érdemeket szerzett. Bodor Odön halála nagy vesztesége a magyar atlétikának.
 Bánatot, but felejt — az újságírók Gödbe Elszakáján!

Az Igék szolgálója Szilágyi Simon Erzsébet verses könyve

Az „Igék szolgálója“ címen jelent meg Szilágyi Simon Erzsébet legújabb verses köteté és irójának fel-fel lendülő költői készségét dokumentálja. Az elmúlt években a fővárosban is feltűnt Simon Erzsébet „En az asszony“ című köteté, amely újszerű forrongó szerelmi lírát reprezentált, míg újabb kötetével a költőnő olyan területre lépett, melytől az írónők eddig tartózkodtak és inkább férfi kollégáiknak hagytak. — Simon Erzsébet újabb versei filozofikus forrásokból táplálkoznak és az emberiség számára megértőbb, jobb, ideálisabb kort követelnek. „Rendezzük meg a Népek ünnepét“, — kiált egyik szép, formailag is ügyes megoldott versében, és új bátor hangot üt meg. Humánus, majdnem pacifista hurokat penget, de van hangja, szava, könnye a honfiai bánat számára is. Kötetének jellegét is Petőfi „Apostol“-jából veszi és ugy látszik, ez ihlette meg, hogy az újabb kor hasonló érzéseit rögzítse meg.
 Szilágyi Simon Erzsébet újabb verses köteté az irodalmi körök figyelmét a legteljesebb mértékben megérdemli. A könyvet Budapest a „Tótkai nyomda rt.“ adta ki — Ára 3 pengő.

Gyors- és gépirótanfolyam kezdődik február 1-én

Miután ma már úgyszólván senki sem alkalmaznak irodákban senki gyors- és gépirás tudása nélkül, továbbá, minthogy a Debreceni Gyorsírók Társasága vezetőségéhez számosan fordultak azzal a kérréssel, hogy ebben az iskolai évben ilyen tanfolyamot szervezzenek, a gyorsíró egyesület elhatározta, hogy február 1-én három hónapos tanfolyamot rendez.
 Ezalatt az idő alatt úgy a gyorsírás, mint a gépirás már kis szorgalommal is elsajátíthatják igen könnyű módszer mellett.

Tandij a két tanfolyamra együttesen havonként 16 pengő. Jelentkezni lehet Székely Andornál, a gyorsíró egyesület titkárnál, Domb u. 17. szám alatt, hol minden felvilágosítást megadnak.

A gyorsíró tanfolyam a városi tanács által adott engedély alapján az ipariskola I. emelet 1. sz. tantermében lesz.

A gépiró tanfolyamot mivel a gyorsíró egyesületnek oly nagyszámú frógép nem áll rendelkezésére, a Hegedüs Lajos okl. mérnök, frógépszakvállalatánál (Piac ucca 58. Vármegeháza mellett), ahol előzetesen jelentkezhetnek) rendezük, mivel a céggel történt megállapodás folytán a tanulók az összes rendszerű frógépeket megismerhetik, sőt kötelezőleg megengedik, hogy kizárólag a cég által forgalomba hozott és rendkívül közkedvelt amerikai Woodstock frógépeket is használják tanulás céljára.

Mindenkinek tudnia kell.

10 fillér 1 gallér vagy kérelő
 80 fillér 1 keménylejtő ingmosás
 fényes vasalással

WACHA
 gőzme' üzemebe, Simonffy-u, 55.

Farsang Debrecenben

Tegnap volt a gazdász bál

Tegnap este 9 órai kezdettel ment végbe a zártkörű gazdász-bál az Arany Bika disztermében. Abból az alkalomból, hogy Debrecen előkelő társadalmába jött egybe, diszbeöltözött vármegyei hajduk álltak sorfalat a lépcsőkön. Kiss Béla cigánybandájának külön emelvényét állították fel, mert a délszaki növényekkel díszített pódiumon az előségek foglaltak helyet.

Az előkelőségek között ott láttuk *Mezőssy Béla* ny. földművelésügyi minisztert, *Kállay Miklós* szabólesi főispánt, *Jármy Béla* ny. főispánt, *Vergő Kálmán* szenátort, akadémiailag igazgatót, *Dr. Kesserű Lajos* törvényszéki elnököt, *Czeplédy Mihályt* és még többen másokat.

Kiss Béla cigánybandája rázendített a „Sárgul már a kukorica lérelég” című esárdásra melynek hangját mellett *Grüfl Andor Kállay Miklósnéval, Kelemen Ernő Varga Kálmánnéval* vezette be a táncot.

A zártkörű, előkelő bál a kora reggeli órákban a legjobb hangulat jegyében ért véget.

A megjelent urasszonyok és urak között a következőket sikerült feljegyeznünk:

Urasszonyok: Csontos Gyuláné, Lázár Miklósné (Csikszereda), Vargha Kálmánné, Jármy Béláné, dr. Czeplédy Mihályné, Thury Lászlóné, Gräfl Andorné, Pákozdy Sándorné, Ghyezy Tihaménné, Mikó Miklósné, Havas Gaborné, Ascher Sandorné, Szél Lászlóné, Várady Szabó Jánosné, Porabszky Andorné, Dalymné, Bészler Jánosné, Kelemen Ernőné, Neubauer Sandorné, Kállay Miklósné (Nyiregyháza), L. Szabó Döméné, dr. Domokos Lajosné, Nánássy Oláh Miklósné, Buchwein Béláné, Nedeczky Ferencné, dr. Brokós Gyözőné, Kriesfalussyné, Langoss Lászlóné (Budapest), dr. Mészáros Béláné (Törökszentmiklós).

Urasok: Csontos Piroška, Mezőssy Márta, Lázár Berta, Jármy Sarolta, Thury Dúczy, Gräfl Valéria, Mikó Baba, Mikó Kata, Nedeczky Baba, Havas Kata, Zsiga Baba, Várady Szabó Olga, Várady Szabó Annie Kossuth Ella, Dalmy Magda, L. Szabó Mureli, Kállay Lenke, Domokos Bözsi, Oláh Edith, Szél Magda, Dobraszlav Erzsébet, Langoss Magda, Mészáros Czicza, Adamffy Csibi.

Kaszinó-bál

A Debreceni Kaszinó bálját ez éven február 10-én tartja meg. A rendezőség felhívja a tagokat, hogy a belépő jegyeket legkésőbb február 4-ig megváltani sziveskedjenek. Jegyek január 25-től kezdődően este 6-8 óráig a Kaszinó irodájában válthatók.

A Filler Egyesület estélye

A Filler Egyesület jelmezes, álarcos bálját hagyományosan tea-estélyét február 12-én tartja meg. Miután a tiszta jóvedelem ezúttal már az új templom alapját fogja művelni, bizonyos, hogy a város lakói mind sietni fognak a jóváhagyással a nemes célt elősegíteni. Az előkészületek folyamatban vannak és minden érdeklődőnek a rendezőség készséggel áll rendelkezésére.

A női szabók teastélye

A debreceni női szabók szombat éjjel tartották ismerkedő teastélyüket az Ipartestület disztermében. A mulatság fényesen sikerült; a disztermet teljesen megtöltötte a szép közönség. — Az estélyt tánc vezette be, majd teázás következett. Ezután pompás hangulatban folyt tovább a táncolás egészen hajnalig.

A famunkások álarcosbálja

A debreceni famunkások szépen sikerült álarcos-bált rendeztek tegnap este a Munkás-Otthon disztermében — melyet teljesen megtöltötte a jelmezes és táncoló ifjuság serege. Éjfélkor meg tartották a fényes karnevál felvonulást, amely után megkezdődött a jutalomdíjak kiosztása.

A zsűri döntése után a következők vitték el a szép jutalomdíjakat: A legszebb jelmez: Gnánt Micike, a női íróasztalt; legszebb jelmez férfi díjat most is nő halászta el a férfiak elől: Várady Zsófia, könyvszekrény; legkomikusabb: Balázs Sándor, zsuraasztal; legérdekesebb: Gyenge Lajosné, két darab virágállvány; legrutabb: Goldstein Béla, kazetta.

A díjak kiosztása után lekerültek az álarok és a tánc tovább folytatódott reggel hat óráig.

Február 3-án lesz a Dóczy bál

Az idei farsang legkimagaslóbb eseményének ígérkezik a Dóczy-bál. Nagyban fognak az előkészületek. Amint értesülünk, a meghívók néhány napon belül szétrepülnek a városban. A bált, mint tavaly is, minden részében pompásnak ígérkező műsor vezeti be. — Nemesveretű prólógus, szobnő-szobnő mozgalmas táncszámok: virágtánc, — magyar-tánc, külön nevezetessége lesz az estnek egy ez alkalomra írt eleven mesejáték.

A Dóczy-bál, amely hovatovább fogalommal lesz, újra összehozza Debrecen ur-társadalmának és felejthetetlen estjévé lesz mindazoknak, akik az izlősen díszített, ragyogóan kiválóított Arany Bika disztermében február 3-án ott lesznek.

Nagyszabású álarcosbál a Már. műhelyben

A máv. műhely Levente dalárdája február hó 1-én este 8 órai kezdettel a műhely nagytermében nagyszabású álarcos-bált rendez. Az estély sikere már előre biztosítottnak látszik, mert a dalárda minden egyes tagja jelmezben fog megjelenni. Lesz farsangi karnevál felvonulás is. A sok és érdekes meglepetések között valószínűleg szenzáció lesz nagyszabású női és férfi jelmezes verseny — melynek során sok igen értékes nyeremény lesz kiosztva. Az álarcosbál további részét szerpentin, konfetti esata, valamint szépségverseny és tombola teszi változatossá.

A tánchoz a műhely kitűnő zenekara fogja szolgáltatni a zenét. Az estélyre, melynek vége reggeli 4 órakor lesz. Szívesen látunk mindenkit.

Szombaton lesz az utazók bálja

Debrecen legtevékenyebb társadalmi egyesülete a Kereskedelmi Utazók egyesülete, amely a debreceni kereskedő világ színe-javát egyesíti. Az Utazók Egyesülete páratlan agilitással gondoskodik tagjai szórakoztatásáról, hétről-hétre kellemes összejöveteleket rendeznek klubhelyiségükben, a Bika szálloda félelemtelén, amelyek közmondásosan jól sikerülnek.

Ezeknek a kellemes összejöveteleknek a betetőzése lesz a január 29-iki Utazók-bál, amelyet hihetetlen agilitással készít elő a klub vezetősége és a nagyszámú rendezőség. Az utazók a múltban is kitettek magukért, most azonban szinte önmagukat felülmulva, — feledhetetlen szórakozást kívánnak nyújtani a debreceni közönségnek. Az Utazók-bál egyike lesz a szezon legfényesebb báljainak és a január 29-iki bál iránt már is hihetetlen érdeklődés nyilvánul meg Debrecen ur-társadalmában.

Kiss Béla muzsikál

A Tiszántúli Húsiparosok Szövetségének bálján, amely iránt nemcsak Debrecenben, de a Tiszántúli összes vármegyében napról-napra fokozottabb érdeklődés mutatkozik. Ez nem is csoda, hiszen ez a bál nemcsak a húsiparosoké, mert itt ad egymásnak találkozt az ipar minden ága a közeli és távoli vidék minden részéből. Ez a bál nemcsak Debrecen, hanem az egész Tiszántúli s mint ilyen egyetlen a maga nemében. Nem volt még olyan bál, amely rendezőségében az egész vidéki élet előkelőségeit és legkiválóbb iparosait mintegy huszonöt városból és nagyközönségből tudta volna felmutatni. A Tiszántúli Húsiparosok Szövetségének bálja ezenkívül nemcsak mulatságot, hanem jótékony célt szolgál, — amennyiben az elagott és munkaképtelen iparosok nyugdíjalapjára fordítja a bál jövedelmének jelentős részét. Ezt a nemes célt mindenfelől méltányolják is és már is érkeztek hozzá a rendezőséghez nagyok felhívások. A rendezőség remekbe készült külön Tiszántúli Húsiparos jelvényt lep meg tagjait, melynek darabja 1.20 pengő s először a bál pénztárnál kerülnek forgalomba, itt lesznek válthatók. Itt említtük meg, hogy a terem díszítést Parkas Gyula műkertész végzi elismert, kiváló ízlésével és szakismeretével. A katonazenekart maga Nöth karmester fogja vezényelni. Már eddig számos előkelőség ígerte meg személyes megjelenését a bálra. Ezeknek a pódiumon lesz külön hely biztosítva. A vidéki tagok és vendégek részére f. hó 22-ig tartattak fenn páholyok. Ezen terminuson túl a páholyjegyek, — melyekből már csak nagypáholy és néhány kispáholy áll rendelkezésre, a jelentkezés sorrendjében fognak kiadani. Jól teszi tehát mindenki, ha a páholyjegyekről kellő időben gondoskodik mivel azok a jölekből ítélve, — már elővételben elfogytak. Páholyjegyek Szabó Mihály üzletében, Hunyadi uca 23., míg személyjegyek a következők üzletében válthatók: Balázs Gábor, Takács József, Dakn András, P. Szabó Mihály, Bornyi Gyula, Gábor László, Combos Ferenc, ifj. Marton Ferenc, Szabó Károly Bóde Gyula üzletében.

Péteket folyószámlán lekötés nélkül megvásárolhatját, Kőcsisnővel els helyi bekebelezéssel inatlanra olcsón folvosít **Dr. B. ...** bankház, Debrecen, P. uca 81. sz. Royal kávéházzal szemben.

Nagyszabású előkészületek a görbe éjszakára

Kétségtelenül legérdekesebb lesz a debreceni farsangi szezonnak az újságírók Görbe Éjszakája, amelynek igazán megvan a karneváli jellege, feszélytelenül vidám hangulatával, azzal a könnyed mámorral, amely nem törődik a holnap gondjaival, hanem lerázza őket egyetlen forró éjszakára. A debreceni újságírók Görbe Éjszakáján mindig eleven a farsangi forogtat, színes és magával ragadó és a pezsgő jókedvnek ebben a sodrában az ötletek, kedves és ellenállhatatlan farsangi módok serege, a zene ringató hullámain túlvalibbenő táncosparók tömegének felszabadult derűs hangulata, az Arany Bika egész hatalmas termének folytonosan változó színes képe a vidámság legmagasabb fokára lendíti a Görbe Éjszaka minden résztvevőjét. Hetekkel előbb készül egész Debrecen az újságírók Görbe Éjszakájára és már most, hetekkel a február 13-iki idej mulatság előtt is, minden más bálnál szokatlannul nagy arányokban nyilvánul meg a közönség érdeklődése az újságírók Görbe Éjszakája iránt.

Az izgalmas készülődés és a felfokozott várakozás teljesen indokolt, hiszen az újságírók február 13-iki Görbe Éjszakája az idén is a bálozó Debrecen legnagyobb eseménye lesz. A mulatság műsora most is szenzáció, amint idáig még minden Görbe Éjszakának a művészi része egyedülállóan érdekes és nívós volt. Hiszen csak az újságírók tudnak olyan műsorszámokat farsangi mulatságuknak, mint az idén február 13-án is lesz a Görbe Éjszakán.

Külön érdekessége lesz az idei Görbe Éjszakának az Újságírók Ujságja, amit a debreceni újságírók szerkesztenek és adnak ki egyenesen a február 13-iki mulatságra.

A Nyomdászok nagyszabású álarcosbálja

Február 6-án lesz a debreceni nyomdászok álarcos-bálja, amelyet évek óta rendeznek. Csak természetesen, hogy rengeteg ambícióval vetette magát a rendezőség erre a debreceni, hiszen tulajdonképpen a cél: meglepetéseket szerezni a közönségnek — minden oldalról.

Szóval, a Farsang premierje lesz február 6-án s a bálozó közönség már be is jegyezte e fontos dátumot, mint a szezonnak kétségkívül a legérdekesebb, legmulatságosabb bálját. Az ötletek és meglepetések szakadatlan sorozata lesz ez az este, ami már azért is valószínű, mert az est kedélyhangulatának segítőtársaként pontban éjjel 12 órakor fog megjelenni az „Exkize Bál Ujság” érdekesnél-érdekesebb tréfákkal és karikatúrákkal, hogy megvalósítsa Debrecen nyomdászgárdájának fantasztikus elgondolásait.

Az attrakcióknak varázsán kívül még külön nevezetessége is lesz a bálnak, hogy rengeteg értékes és érdekes versenydíjak kerülnek kiosztásra. Ezzel a dícsőségről álmodik ma minden táncoló kislány és minden táncos fiatalember. Közben Szentessy Pál konferálja be kifogyhatatlan ötleteinek groteszk előadásával az est létezését.

Az érdeklődés, amellyel a közönség a nyomdászok álarcos-bálját fogadja, biztos jele annak, hogy ez a bál egyike lesz a szezon legfényesebb izgalommal várt mulatságainak.

Lehetetlenségnek tartjuk, hogy február 6-án egyetlen leány és fiatalember legyen, aki ne a nyomdászok álarcos-bálján töltse az éjszakát!

LANNI Kalocsán, Csapó-utca 58
A legújabb tavaszi újdonságok legolcsóbb árban. Modell után a kifizetés 3 pengő.

Vasárnapi levelek Utazásom Tibetbe

Há valaki azt írja ma, hogy Sven Hedin új expedíciót indít az északi sarkra, vagy hogy a bukaresti gyorsvonat nekiszaladt egy másik vonatnak és mindkettő lerepült a töltséről, ezen valószínű, senki sem esodálkozik. Így hát félve írok a magas utazásáról is, bárha igazán sohasem sejtettem, hogy én Tibetbe utazom. A dolog úgy történt, hogy egy szép napon — miután szolgálói főnököm szabadságot — az őszes utikellékek rendbeszedésével egyszerűen nekiindultam a vállalkozásnak. Egyetlen utitársam idősebb fiam volt, aki már többször végigjárta a Tibetet, reméltem, hogy ismereteinek hasznát vehetem. Tervezttem, mert fiam csak a főbb utakat járta s csak a lámákat (valószínű, a jobb házak zsurlóvágjait) ismerte. Itt egészen ismeretlen viszonyokkal és küzdelmekkel kezdődött utunk. A Budaja Ezsaja utnál a Hungarica malmok moesarain tapasztaltuk először, hogy Ázsiában járunk, ezeket a moesarakat nagy temetőhelyek veszik körül s itt lebeg árnyéka a nagy „Krematoriumnak”, melyet a benszülöttek földmái az idegenek csalókéul építeni fognak. A moesarak kiterjedt birodalmában elakadt gyalog- és szekerkaravánok nomád nyelven dicsérték a város, pardon: a birodalom főpombóját, ki a birodalom főhelyén jácintok és árvácskák ágai közt szokta kipihenni magát. Elhagyva a „yakok” birodalmát, melyek itt rőfögéssel turnak és kitűnő szaggal töltik a levegőt, utunk a szülők birodalmába vezetett.

Ez a vidék ősrégi és esodálatos modorban épült palotákban gazdag, s a vakolatlan falak ablakából csupa eltaszított s vissza nem fogadott „Sakuntalák” éneke és sírása hallatszik. Ezek a Sakuntalák, miután egykori királyuk, vagy sófőr barátjuk eltaszította őket, gyermeküket szülnek, de azok rendszerint egy-kettőre meghalnak s ekkor a Sakuntalákat királyaik (sófförjeik és más barátaik) ismét feltalálják és visszafogadják. Egyébként itt is ázsiai utak vezetnek, melyek Erzerum vidékére emlékeztetnek, melyeken kelet-nyugatnak forgolódva jutunk a „Denkék” vidékére. Itt már a Kurdok földjékn találtuk magunkat, erős vágyat éreztük a visszafordulásra. De a „Csillag”, „Pacirta” és más hangzatos utakon újabb kitarással és némán haladtunk előre, mindig beljebb Tibetbe. Lerongyolva, sártól és piszoktól borítva idővel megérkeztünk utunk célpontjához. Itt a lakosok teljes bizalmatlansággal fogadták bennünket s a házba csak erőszak vagy furfang után tudtunk bejutni. A lakóhelyek kívül még némi bizalmat nyújtottak, de bent teljes homály és sötétség borult ránk. Világosság és levegő teljesen hiányoztak. A szobának nevezett lakóhelyeken vetetlen ágyak, söpörtlen padló és régi edelekekkel savanyodó fazekak üdvözöltek minket. A levegő illattal volt terhes! Hyenkor az újulás környékezett bennünket, melytől esodálatos módon mégis megszabadultunk. Akárhány helyen patriárkák korával bíró német és bácsikat is találtuk, ezek már nem tudták, ki volt az apjuk, anyjuk. Azonban még a fiataljából is akadt bőven, aki egyik szülőjére nem emlékezett. A legtöbben tanultak olvasni, de csak két-három évig s már elfelejtették régi tudományuk alapját.

Az óslakó férfiak kucsmát viselnek s azt az időjárástól függetlenül fejükön tartják. Az asszonyok már

nem fonnak, nem szőnek, sőt legnagyobbrészt nem is tartózkodnak otthonukban, hanem gyárban, üzletben, bankban, ügyvédi irodában gépelnek (sokszor csépelnek), s ebből szerzik be divatos kabátkaikat, csinos cippelőiket, rövidke szoknyaikat és erotikus harisnyáikat, fejlett festőszereiket. Mintán ma mindezek sokkal fontosabbak mint az otthon rendje, tisztasága. Már

tudniillik Tibetben, ahol a napokban néhány napig felfedező utat tettem. — Az utazásról részletesebb ismertetést és fényképeket nem közzölhetek, — de Önök azonban tisztelt olvasóim, elhiszik nekem, hogy az én Tibetem nem azonos a Sven Hedin Tibetjével! Csak nagyon hasonlatos hozzá, ami inkább a mi bajunk, mint a tibetieké!

Buchwald Andor.

A Mezőgazdasági Kamara akciója a dohánytermelés javításáért

A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara dohánytermelési szakosztálya dr. Kállay Miklós elnöklele alatt tartotta az évben első ülését. — A szakosztályi ülés tárgysorozatán két — a dohánytermelők érdekeivel igen szoros kapcsolatban álló — ügy szerepelt: nevezetesen a dohánykertészképzés kérdése és a dohánytermelők beváltási érdekei.

Dr. Kállay Miklós elnöki megnyitója után dr. Rácz Lajos kamarai igazgató mutatott ezután arra rá, hogy a dohánytermelés válságos helyzetéből csak egy kiút van: a minőségi termelés, ennek pedig alap feltétele, hogy a jövőben a jobb minőséget magasabb beváltási árral kellőképpen honorálja, másrészt azonban az is, hogy a dohánykertészek szaktudása fejlesztesse. Ismertette ezután a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamarának a dohánykertészképzés érdekében kifejtett tevékenységét, amelynek újabb lépéseként dohánytermelési tanfolyamok rendezését javasolta a jövő 1. folyamára s rá mutatott arra, hogy a végső cél — bár ma még meg nem valósítható, — a dohánykertészképző szakiskola felállítása, melyhez reméli,

hogy így fokozatosan, lépésről-lépésre mégis csak eljut a dohánytermelés.

Javasolta továbbá, hogy a Kamara vezessen tanulmányi kirándulásokat a termelési idő alatt a dohánytermelési kísérleti állomásra s népies szakkivámmal is segítsen elő a dohánytermelés szakismereteinek népszerűsítését.

Dr. Varga Kálmán, m. kir. gazdasági akadémiai igazgató, felsőházi tag, Eszenyi Jenő nagybirtokos, Balogh Elemér nagybirtokos, felsőházi póttag és Juhász Árpád gazdasági főtanácsos a dohánykísérleti állomás vezetője szoltak ezután érdemben a tárgyhöz s a szakosztály az általuk ajánlott részletkérdések figyelembevételével dr. Rácz Lajos igazgató előterjesztését elfogadta.

A dohánytermelők beváltási érdekeivel kapcsolatos kérdéseket Eszenyi Jenő nagybirtokos, kamarai igazgató-választmányi tag és Hanó Olivér, kamarai s. titkár ismertették s a szakosztály a dohánytermelők Országos Egyesületének közgyűlésére küldendő tagokat az előterjesztetekkel egyértelmű állásfoglalással bízta meg.

Hogyan jósolják az időt

Néhány napj komolykodás után az utóbi időben hol hidegre, hol enyhére fordult az idő, nagy örömmel azoknak — s ezek vannak többségben — akiknek nincsen teli a kamrájuk lüzelő anyaggal. Hogy vajjon ilyen jótékony marad mindvégig a tél, s hogy követi e enyhéségek a novemberi és a december első kétharmadát, azt egyelőre senki sem tudja megjósolni. Sőt megáll a ludomány az előtt a probléma előtt is, hogy miért voltak az elmúlt hetek olyan enyhék mint még soha. Az időjárás rendellenessége a figyelmet az időjósok felé tereli, akik ezt az abnormalitást előre megjósolni nem tudták. A különböző, többekévéb tudományos alapon álló, de gyakran kalandos időjósok mellett, hivatalosan a Meteorológiai Intézet foglalkozik az időjósással. Az intézetnek a Rózsadombon van a telepe, s az épületnek külseje annyiban árulja el, mivel foglalkoznak benne, hogy a messzolitász torony teraszán különböző szél fogókat kalimpál a szél.

Az itt folyó tudományos munkához 3 főcsoportra tagozott „üzem” szolgáltatja az adatokat. Az elsőbe tartoznak a szélirány és a szélerősség jelző műszerek, — amelyek a toronyterasz szélforgóin kezdődnek, levonulnak egy toronyszobáig két emeletnyi magasból és a folyosónak villanygondra berendezett műtől tábláján végződnek. A tudományos üzem második része a kertben látható, ahol mintegy 20-25 félé hőmérő, esőrejelző és pormeny nyírség vizsgáló műszer van. A harmadik rész a sötét kamra, ahol egy egész sor különböző légsúlymérő légi.

Látványának legérdekesebb a toronyterasz, ez a hat emeletnyi magas bástyaszzerű építmény, amelynek a tetején még külön emelvényre állítva fennegy szélfogó. Ezek egyike a Robinson forgó olyan irányban forg tengelyei körül, amilyen viharos vagy csendes a szél járása. A másik a széljárás irányát jelző, a harmadik a szél sebességét mutatja, a negyedik a levegő tökéseknek, tehát a kihagyó és megint bekibuzduló szélrohamoknak erő-

és irányjelzője. Ezeket a forgókat egy mozgó rud összeköti az első számú toronyszobában felállított rajzoló apparátussal, amely egy hengerre feszített és órászerkezéttel lassan mozgatott rovátkás papírosra jegyzi a négy forgó észleleteit. Ez az apparátus a folyosók jelző tábláival van összekötve, amelyek ablakoskáján, villamosgomb nyomásra kiugranak a hengeren lejegyzett levegő mozgási adatok.

Az ugynevezett kertben áll négy szűrőedény, az egyik sarokból pedig nyolc kupa látszik ki a földből. Itt állanak kalitkában a különböző normális, minimum és maximum hőmérők. A kupkák a talajhő mérésére szolgálnak. A szűrőedények csapadékmérő és regisztráló apparátusok, az egyik közülük az egész évi esőmennyi séget méri.

A sötét kamrában elhelyezett normál, minimum- és maximum légsúlymérők a levegő nyomását mutatják. Ahogy a higany esik vagy emelkedik ezekben a légsúlymérőkben, aszerint jósol esőt vagy szépidőt az intézet.

Március hónapban már alig lesz forgalomban korona bankjegy

Budapest, jan. 22. Illetékes tényezők remélik, hogy ha a bankjegyek kicserélése a mostani tempóban halad, akkor már március hónapban nem lesz forgalomban 100 ezer koronáig egyféle koronabankjegy sem.

Az ezerpengős bankjegyek részletezése még nem készült el, mihelyt a rézmetszetek rendelkezésre állanak, megkezdődik az ezer pengős bankjegyek nyomása a díszgyári állami papírgyár által előállított papíron.

Történet kettő pengőről kettő részben

Első rész.

Kezdjük mindjárt in medias res Szerdán délután betértem egyik Piac-utcai fűszerüzletbe és ott 80 fillér értékű árut vettem. — Mivel egy típengőssel fizettem, 9 P 20 járt volna vissza. A pénztáros kisassony, amikor a csengő-pengő ezüftöket megszámlolni akartam, oly határozottan hangoztatta az összegrendbenlétét, hogy én vakmerőse gemen elsodálkozva, kisompolyogtam az üzletből. De odakünn igazán megszámlolva a pénzt, láttam hogy igenis: csak 7 pengő és 20 fillér van a markomban, kettő pengővel a kisasszony odabenn megtevedett vala... Visszafordultam, hiszen két pengőért sok jót kaphat az ember.

A főnök ur Kasszát csináltatott de nem két pengő fölösleg, hanem még 4 fillér hiány mutatkozott. — A vége: még én reám néztek az urak ferde szemmel, akinek a típengőse százezressé vedlett.

Második rész.

Már régen máson járt az eszem, amikor ma a Fő-úton cipőkopptatás közben egy doktorkabátos ur nyakonragad és e csatakiáltással: „Uram vegye fel a két pengőt!” — cipelni kezdett. Én ugyan nem ejtettem a földre két pengőt, tehát fel se vehettem. A segéd ur — mert az volt — bevontatott a kérdéses üzletbe, ahol a főnök ur nagy meghajlással, a pénztáros kisasszony pedig bájos mosollyal — együttesen ányujtották a két pengőt, amelyről már réges-régen lemondottam és melyet még azon este nem mutatott ki a lelkiismeretes National-kassza, mint felesleget.

Több kommentár ehhez nem kell. Kiírom a cég nevét: (megérdemli) Deutsch fűszeres, a posta mellett.

(L.)

Ítélet professzionizmus vétsége miatt

Budapestről jelentik: Sportkörökben bizonyára nagy feltűnést kelt az ítélet, amelyet a professzionizmus vétsége miatt tegnap Budapesten kihírdettek.

Az ítélet szerint Szabó István örökre eltiltották a versenyzéstől. Róth Pál ugyancsak professzionizmus miatt 1927. december 31-ig eltiltották. Jung Frigyes, az NSO uszóját megdorgálták; Halmos Dezső az MTK titkárat örökre eltiltották minden tisztség viselésétől. Foltényi Imrét az MTK helyettes uszointézőjét megdorgálták. Ezenkívül az MTK-nak 1928. december 31-ig az Uszósövetség nem igazoljátékost, tehát idegen egyesületből nem léphet át ide senki.

Az MTK az ítéletet megfelebbezte. Az Uszósövetség esütörtökön rendkívüli tanácsulésen tárgyalja a felebbezést.

Biró fest, tisztít, mos
Plisséroz, guvléroz
BIKA-UDVAR

Elegáns jelmezzruhák kiköltözhető
estélyi
Labolatny Márkos Lujza
modern divatszalonjából, Rákóczi-u. 41
Praktikus szabás-varrás tanítás.

Két fillért találtak a zsebében.

Miért akasztotta fel magát a Szent Anna ucai temetőben Mészáros Kálmán főkertész?

Kedves feleségem Isten veled, vitess haza hazámba

Pénteken délután találták rá a Szentanna utcai temetőben Mészáros Kálmán 46 éves uradalmi főkertész holttestére. A 110 kilós, behemot ember minden valószínűség szerint még csütörtökön délelőtt akasztotta fel magát, erős drót segítségével, az egyik fára.

Gyerekek lettek figyelmesek a holttestre; a temető-őr által értesített rendőri bizottság mindössze személyazonossági okmányokat, egy kétfillérest s egy összegyűrt levélhoritékot talált zsebében, melyre a következő volt írva, kusza, ceruzavonásokkal:

"Kedves feleségem! Isten veled. — Imádkozz értelm és vitess haza, hazámba."

Tegnap alkalmunk volt beszélni Mészáros Kálmánval az öngyilkos főkertész feleségével, aki Nyírmartonfalváról jött be, mert gyanú volt neki férje két napos távolléte, akit már csak holtan láthatott viszont.

A szintén 46 éves, megtört aszszony sírva mondotta el, hogy 23 évig élt boldog házasságban Mészáros Kálmánval. Gyermekek nincsenek. Férje nőgrádmegyei, ő pedig hevesmegyei származású. Mészáros Kálmán évekig volt gróf Károlyi Mihály parádi uradalmának főkertésze, majd Huszár Elemének a nőgrádmegyei Keszegen levő birtokán volt férje főkertész. Innen hiát őket el 1926 őszén Reviczky József debreceni földbírtokos, aki Nyírmartonfalván levő nagykiterjedésű birtokán akart díszkerteteket létesíteni. Nyírmartonfalván 24 szobás kastélya és pompás parkja is van a Reviczky családnak; ebben kellett volna virágágyakat építenie.

1926 őszén foglalta el új állását Mészáros Kálmán. Évi juttatása 2.600.000 korona, 3 hold föld minden termése, 6 mázsa buza, lakás, tüzelő és tehéntartás volta.

Az új főkertészt nem tudni miért, nagy ellenszenvvel fogadták az uradalm többi alkalmazottai. Apró kellematlenségeket okoztak neki, a melyek elkészerítették az egyébként jókedvű embert. Többször mondogatta, hogy kár volt eljönni a szűkebb hazából, Nógrádból.

Öngyilkossági tervekkel annyira nem foglalkozott Mészáros Kálmán, hogy a legutóbbi napokban megbeszkülte feleségével: *Két gyereket kellene kihozni a felenchézéből, hogy örögségükre legyen támaszuk.*

Kedden vette kezdetét a tragédia. Ekkor jött be Mészáros Kálmán kocsi Debrecenbe, hogy 1000 darab virágcserepet vásároljon. Erre a célra egy millió 200 ezer koronát kapott Reviczky Józseftől.

Kedden délután érkezett be Debrecenbe a főkertész s még este visszaküldte a kocsist a cserepekkel, a melynek árát — amint az utólag kiderült, — nem fizette ki.

Hogy hol volt kedden estétől szerda délutánig Mészáros Kálmán, azt eddig nem lehetett megállapítani. Szerdán délután beállított a Szentanna utca 18. szám alatt levő Reviczky ház házmesteréhez. Szemmel láthatóan ittas volt, de semmi más gyanust nem vettek rajta észre. Mikor kérdezték tőle, hogy *miért nem megy haza Nyírmartonfalvára, melege jött s tiltakozott az ellen, hogy ő nyírmartonfalvai.* Az ő hazája Nógrádmegye, ott még a jó Istenhez is palácosan imádkoznak. Szerdáról csütörtökre virradó éjjel a szülészeti klinika főkertésznél aludt Mészáros Kálmán. Csütörtök délelőtt elment innen, azóta se lát-

ták. A drótot a szülészeti klinika főkertésznének lakásáról vitte el.

Csütörtök délelőtt jött be — roszszat sejtve. — Mészáros Kálmán. Mindenütt kereste férjét, míg aztán a rendőrségen tudta meg *péntek délután, hogy férje öngyilkos lett.*

Az eddigi nyomozás adatai szerint Mészáros Kálmán még csütörtök délelőtt akasztotta fel magát. — Abból a körülményből, hogy többen látták ittasan s hogy zsebében mindössze csak 2 fillért találtak, arra következtettek, hogy Mészáros Kálmán koresmárol-koresmára járva, *elitta az 1 millió 200 ezer koronát.* Azt azonban valószínűtlennek tartják, hogy az 1 millió miatt lett volna öngyilkos. A Reviczky család igen sajnálja főkertészt, mert kiváló szakember volt; rendes, becsületos embernek ismerték.

— Nem volt érdemes ezért a bagatell összegért! — jegyezte meg Reviczky József, mikor tudtára adták főkertésze öngyilkosságát.

— Nem teljesíthetem szegény uram utolsó kívánását, — mondja sírva Mészáros Kálmán, — alig maradt valami pénz az emberem után. Még itt sem tudtam volna eltemettetni, ha a hatóság nem vállalta volna magára a temetést.

Mészáros Kálmán, — akinek holttestét a városi közkörház hullaházába szállították, — temetésének ideje még bizonytalan, mert a kir. ügyészség még nem adta meg az engedélyt az eltemettetésre.

RÁDIÓ-MŰSOR

Vasárnap, január 23.
BUDAPEST.

(555.6) 3: 9.15: Újsághírek, közmetika. 10.00: Református istentisztelet a Kálvin téri templomból. 11.45: Szimfónikus zenekari hangverseny a Zeneművészeti Főiskola kupolatermből. 1.00: Időjárásjelentés. Utána Növényvédelmi előadás. 4.00: Ifjúsági előadás. 4.45: Időjárásjelentés. Utána: Művész-est. 6.30: A Faluszövetség előadása. Utána: sport-események. 7.00: "Tündérlak Magyarhonban". Népies vígjáték. Összevonva két felvonásban. 8.45: Felolvasás. — 9.30: Grafonola hangverseny és tánczene. 10.30: Bachmann-jazzband a Ritz-nagyszállóból.

KÜLFÖLD.

8.30: Frankfurt 428.6 (9): Hangverseny. Lipese 365.8 (9): Orgonahangverseny. 10.30: Bécs 517.2 (7): Orgonahangverseny. Róma 449 (3): Egyházi zene. 11.00: Zürich 402 (1): Hangverseny. Breslau 322.6 (10): Evangélikus istentisztelet. München 535.7 (5): Harangjáték. Bécs: Szimfónikus hangverseny. 12.00: Lipese: Orosz kamarazene. Breslau: Beethoven-ünnep. München: Hangverseny. 1.05: Hamburg 394.7 (10): Hangverseny.

Szeretet adományok a vak uriaszony és beteg fia részére

Nem lankad olvasóközönségünk áldozatkészsége a szerencsétlen család iránt

Ismeretes olvasóink előtt, hogy a közelmúlt napok egyikén gyűjtési akciót indítottunk e helyen: betegségen kívül nagy anyagi gondokkal küzdő özvegy anyja és felnőtt beteg fia érdekében. A múlt év közepén özvegyre jutott urino férje állami főtisztviselő volt. Utána azonban oly csekély nyugdíj esedékes, hogy abból lehetetlenség két betegnnek legszükségre korlátozott szükségleteit is fedezni.

Az özvegy urino ugyanis mindkét szemének látóképességét elvesztette s így ömaga is ápolásra, támogatásra szorul, amit nyújtani huszonhatéves egyetlen fiának volna természetesen kötelessége. Amde a balsors már régebb idő óta ágyba döntötte az intelligens, esinos fiatalembert. Mindketten, mint önmagukkal is tehetetlenek idegen személy ápolására szorulnak.

Jól esik e sorok között megállapítani, hogy a farsangi deris hangulatot, a báltermek ragyogásában tobzódó gondtalan táncos kedv sem fordította el a jótékony szíveket e két — nagy bajokkal küzdő — egyen borús hajlékától, minek bizonyítéka, hogy a múlt hét folyamán e nemes célra a következő adományok érkeztek a Kigyó gyógyszertárba — pengő értékben:

Dr. Tunyogi Szűcs Géza né 8, ifj.

Dr. Bruckner Ernő 8, ifj. Mihálovits Jenő 8, G. A. Budapest, 8. Félégyházy János 4, Botos Mária 16, dr. Rásó Sándorné 4 Aczél Géza 2, Barabás Mihályné 2, N. N. 1, N. N. 0.64.

Dr. Bruckner Ernő főorvos tegnap felkérte a Vöröskereszt Egytel debreceni fiókjának választmányát, hogy nagyobb mennyiségű vattát utaljon ki készletéből a csont tuberkulózisban szenvedő fiatalember sebkezelése céljából. Miután békében ilyen irányú segítés képezi egyik feladatát a vöröskereszt egytelnek, hogy a kellően megokolt kérés teljesülni fog.

Midőn e helyen a vak uriaszony köszönetét tolmácsoljuk a fenti adományokért, ismételtlen kérjük a lapunk olvasóit, illetve Debrecen város nemeslelkű közönségét, hogy további adományokkal tegyék lehetővé a megtört özvegy anyja egyetlen fiának meggyógyulását.

Ez esetben minden adomány üdvös célt szolgál s minden fillér oda jut, ahol valóban égető szükséglet enyhít.

A további adományokat szívesen átveszi a Mihálovits-féle Kigyó gyógyszerár, lapunk pedig mindeu vasárnap készségesen elszámolja azokat.

Véres szerelmi dráma személyvonaton

Ky Mária varrónő rálőtt udvarlójára, majd két golyót röpített a fejébe

Budapestről jelentik: Tegnap reggel a Szolnokról Budapest felé haladó személyvonaton véres szerelmi dráma történt, melynek Kugler Erzsébet 22 éves varrónő az áldozata. Kugler Erzsébet a Szolnokról menetrendszerű pontossággal elindult személyvonatra egy közbeeső állomáson szállott fel, Zombori Gyula, fiatal soffőr társaságában. A varrónő a soffőrrel egy III. osztályú kocsiában helyezkedett el és a kocsi utasai már pár perccel később figyelmesek lettek arra, hogy a fiatalok heves vitatkozásban vannak egymással. A robogó vonaton Kugler Erzsébet egyszerre csak felugrott helyéről s vérbenforgó szemekkel ráordított a soffőrrre:

— Ezt én ne mbírom tovább!... Így nem lehet élni!...

A következő pillanatban Kugler Erzsébet, mielőtt még megakadályozhatták volna, retiküljéből forgó pisztolyt rántott elő, a soffőrnek szegreze a pisztolyt és elsütötte.

Zombori Gyula nem vesztette el lélekjelenlétét, a merénylet pillanatában félrekapta fejét és a revolvergolyó a vasuti kocsi deszkafalába furdott. A következő percben újabb két revolvergolyó dördült el egymásután: Kugler Erzsébet a merénylet után maga ellen fordította a fegyvert s kétszer magára sütötte azt. A golyók Kugler Erzsébet fejébe furdáltak és a leány véres fejjel, eszméletlenül terült el a vasuti kocsi padlóján.

A szerelmi dráma, mely jóformán pilanatok alatt játszódott le, óriási

rémületet keltett a vasuti kocsiában. Az utasok felugráltak helyeikről, — össze-vissza kiabáltak segítségért, majd az egyik utas megrántotta a vészféket és a teljes sebességgel robogó vonat a nyílt pályán megállt. Pánikszerű rémület tört ki a személyvonat utasai közt és pereek alatt végigfutott a hír a vonaton, hogy mi történt a III. osztályú kocsiában. A vonat vezetője a legközelebbi váltóór-álmásról telefonijelentést adott le a budapesti Keleti pályaudvarra s intézkedést kért, hogy a beérkező vonatot a mentők és a rendőrség emberei várják Budapestben.

A szolnoki személyvonat néhány pernyi késéssel futott be a keleti pályaudvarra, ahol a metők az életveszélyesen sérült Kugler Erzsébet első segélyben részesítették és a Rókus kórházba szállították.

A főkapitányságról rendőri bizottság szállt ki a Rókus-kórházba, ahol a súlyosan megsebesült leányt hallgatta ki. Ez a kihallgatás meglepő új adatot hozott. A fiatal varrónő, akinek halántékából már eltávolították a revolvergolyókat, vallomásában elmondotta, hogy emlékezete szerint a fiatalember revolvert rántott és az ő sebesülése abból a revolverből származnak.

A rendőrségen kihallgatták a soffőrt is, aki azonban hallani sem akart arról, hogy ő lőtt volna a leányra.

Jó fekvésű üzlethelyiséget

Debrecen belterületén
mielőbbi beköltözésére, keresünk.

Ajánlatokat

"Allandó bériő" jellegre e lap kiadóhivatalához kérünk.

50 ezer koronáért
tisztít öntönyt

Gvász
esetén
24 óra
alatt
fest

Weisz ruhafestő
Arany János-utca 9

A NAP HIREI

Dr. Zsigmond Ferencz előadása „Herczegh Ferencről“
A Káivínisták Templomegyesületének irodalmi délutánja

Gazdag és változatos műsorral rendezte a Templomegyesület irodalmi szakosztálya azokat a délutánokat, amelyeken magas színvonalú előadások hangzottak el, kísérve kiváló ének- és zeneszámokkal. Mivel a szakosztály az ősz folyamán más munkakörrel foglalkozott, csak most tudja megkezdeni az irodalmi délutánok rendezését, az első ilyen magas színvonalú délután szerdán január 23-án délután fél 6 órakor lesz a Kollégium dísztermében, melynek messze kiemelkedő pontja lesz dr. Zsigmond Ferencz egy. m. tanár előadása „Herczegh Ferencről“. — A művészi jártékáról ismert Bay Erzsike úrlány zongoraszáma, — Kálmán Erzsike úrlány ének szólója kiváló keretet adnak az előadásnak. — Szavai Ráthonyi Lajos ig. tanító, akinek határos szavatai ismertek. Szerepel a Templomegyesület országos híri Vegyeskara énekszámokkal. — Belépődíj: üföhely 1 pengő, állóhely 50 fillér.

Istentiszteleti rend a ref. templomokban vasárnap, január 23-án:
Nagytemplomban délelőtt 9 órakor Peleskey Sándor, délelőtt 11 órakor Kőrösi Endre, délután fél 1 órakor lev. új. istentisztelet, Mezey Béla, délután 5 órakor Hegedüs Kálmán, Kossuth uccai templomban délelőtt 10 órakor Baja Bertalan, délután 5 órakor Magyar Bertalan, Árpádtéri templomban délelőtt 10 órakor dr. Révész Imre, délután 2 órakor Kovács Pál, Ispotályi templomban délelőtt 10 órakor Szele György, délután 5 órakor vallásos ünnepély, Kőrösi Endre, Homokkertenben délelőtt 10 órakor Márky Kálmán, délután 3 órakor vallásos ünnepély, Szegényházban délelőtt 10 órakor Hegedüs Kálmán, Koll. Oratóriumban délelőtt 10 órakor Kovács János, Ref. felső leánynev. intézetben délelőtt 10 órakor dr. Boér Károly, Nyilastelepen délután fél 3 órakor Theologus, Csapókerthben délután fél 3 órakor vallásos ünnepély, Nagyszerén Apostol Elek, Halápon Kántor József, Pallagon Uray Sándor, Belső-Ohat és Ohat-Telekháza Sipoos Imre, Vagongyárban szombat délután 3 órakor Uray Sándor.

— Istentisztelet a róm. kath. templomban. Vasárnap a r. kath. templomban rendez vasárnapi mise rend. Délelőtt a nagymise után prédikál Fejér Imre kaplán. Délután rózsafüzér ajátosság, predikáció nem lesz.

— Az evangélikus templomban az istentisztelet f. hó 23-án, vasárnap délelőtt 10 órakor Farkas Győző lelkész tartja. (A templom fűtve.) Sorozatos egyházi beszédek a magkisértésről. Első beszéd tárgya: Idealizmus és érdekek.

— Dr. Ghyezy Tihamér szabadságon. — Az egészségtelen időjárás miatt sokan betegek lettek Debrecenben, azonban szerencsére minden esetben enyhe lefolyású volt a betegség. A debreceni rendőrkerület főkapitánya dr. Ghyezy Tihamér is betekig ágyban fekvő beteg volt és felgyógyulása után most a Tatrába utazott üdülni. — Tavollete alatt Lám Dezső főtanácsos betegsége miatt Nagy József főtanácsos látja el a főkapitányság vezetését.

Nyolc rendbeli csalással vádolt volt kummunista századparancsnok

A bíróság csupán sikasztásban mondta ki bünösnek és három hónapi fogházra ítélte

Albert Lajos debreceni magántisztviselő állt tegnap a debreceni törvényszék előtt nyolc rendbeli csalással és egy rendbeli sikkasztással vádolva. A vádlottnak meglehetősen homályos múltja van. A kommunizmus alatt századparancsnok volt, aztán a biztosító társaságok nevével visszaélve, egymásután követte el a szélhámosságokat. — Ezekért került tegnap az igazságszolgáltatás elé.

A vádirat szerint Albert a múlt év júniusában belépett a Phönix biztosító intézetbe. Azon ürügy alatt, hogy vidéken biztosításokat fog kötni, 600.000 korona előleget vett fel, de ezzel sohasem számolt el. Ugyancsak ettől az intézettől egy jótálló levelet kért, hogy hitelképességét igazolja, mivel részletre akart vásárolni. A levél alapján vett egy pár cipőt 400.000 koronáért, erre fizetett 100.000 koronát, de a többi részlettel örökre adós maradt.

Ilyen előzmények után Albert ki ment Csegöd községbe, hogy életbiztosításokat kössön. Itten a keres mában maga köré gyűjtötte a parasztokat, itatta őket. A dolog vége az lett, hogy biztosítást nem csinált, ellenben nem tudta kifizetni a szövetkezeti vendéglősnek 435.000 koronás számláját.

Jánk községben Baumann Adolfnál 200.000 koronás számláját hagyta kiegyenlítés nélkül, Gacsályon pedig Borgyos Gáborral, mint a Hermes biztosító r. t. tisztviselője ejtette tévedésbe, az intézetnek 850 ezer korona kárt okozva. Kármánházán kb. egy milliót szedett össze, azzal csapva be az embereket, hogy neki tartami engedély felvételére van joga.

A múlt év júliusában megjelent Bagdi Antal debreceni hölgyfőrásnál azzal, hogy annak biztosítását átviszi a Magyar-Francia biztosítótól a Hermes biztosítóhoz. — Bagdi belement az üzletbe, de Albert az ígért biztosítási ügyletet nem törölte és ezáltal a fodrásznak négy millió korona kárt okozott.

Legutolsó büncselekménye — az volt a vád szerint, hogy Jánkon júliusban Falusi Bertalantól több inget, gallért és zsebkendőt kért kölcsön. Ezeket azonban nem adta vissza. Itt tehát sikkasztást követett el.

A tegnapi főtárgyalást dr. Balogh Béla tanácselnök vezette. — A vádat dr. Altdorfer István kir. ügyész képviselte, — a vádlott védelmét dr. Aezél Jenő ügyvéd látta el.

A vádlott kijelentette, hogy teljesen ártatlannak érzi magát. Ennek igazolására hosszas elbeszélésben tárta ki védekezését. — A késő estig tartó főtárgyaláson a törvényszék igen sok tanút hallgatott ki. Többek között Böszörményi Árpád ny. századost, Kerekes Géza magántisztviselőt, Gerő Zoltánt a Phönix biztosító r. t. debreceni vezérigazgatóját; végül több megkároított földmivest. A tanúk nagyjából részben kedvezően vallottak.

A bíróság a perbeszédék elhangzása után kihirdette ítéletét: Albert Lajost a nyolc rendbeli csalás vádjá alól felmentette és csupán sikkasztás vétségében mondta ki bünösnek és ezért három hónapi fogházra ítélte. A büntetés a vizsgálati fogsággal kitöltöttnek lett véve. — Az ítéletet úgy a vád mint a védelem megelébbeszte.

— **Vallásos estély az Ispotályi templomban.** Folyó hó 23-án, vasárnap délután 5 (öt) órakor az Ispotályi templomban vallásos estély lesz a következő sorrendben: 1. Kezdődének: 4. dics. 2. Főének: 117. dics. 1.—3. v. 3. Bibliát olvas és imádkozik Tukaes György s.-lelkész, koll. szénior, 4. Közének: 7. dics. 6. v. 5. Prédikál Kőrösi Endre lelkész. 6. Mozart F. A.: Légy áldott te drága Jézus!... Pelyvás Lajos ref. tanító org. kísérete mellett énekli Papp Szeréna. 7. Felolvasást tart Nagy Sándor s.-lelkész. 8. Mozart—Op. M.: Fenn a csillagok felett... Énekli Ury Lajos ref. tanító. 9. Imádkozik Molnár Ferenc lelkész. 10. Záróének: 63. dics. 3. v.

x **Országos Tivadar hegedűművész Hubay tanítványa, Szabó Emil zeneszerző hangversenye a zenedében február 4-én.** Jegyek Méliusznál, Keszthelyinél.

— **Az Országos Közegészségügyi Egyesület,** melynek nyilvános működését a múlt év utolsó hónapjaiban sajnálatos külső körülmények kényszerítő hatása folytán nélkülöznünk kellett. Oktató és igen érdekes előadását dr. Tüdös Kálmán városi tiszt főorvos, kormányfőtanácsos és dr. Belák Sándor egyet. ny. r. tanár, a Közegészségügyi tanácsok tanácsosa irányításával újra megkezdte. — Az eddigi előadások mindig a legnagyobb érdeklődéssel folytak le s nagy örömmel szereztünk tudomást arról, hogy az előadások sorozatát, amelyek most is igen tartalmasaknak és tanulságosoknak ígérkeznek, előreláthatólag már a hó végén dr. Józsa László, a Sebészeti Klinika kiválóan képzett tanársegédje kezdi meg. — Az előadások pontos idejéről és helyéről a nagyközönséget e lap útján fogjuk értesíteni.

Debreceni Zander és Vizgyógyintézet

Füvészkert ucca 4. sz. (Uj városi bérház.)

Vizgyógykezelés. — Fenyőerdő. Szénsavas fürdő. Iszappakolás **kolopirradioaktív iszappal.** Villanykezelés. Villanyfürdő. **Diathermia. Mesterséges napfény.** (Quarzlámpa.)

Gyógytorna gyenge, rosszul fejlett, elgöbült gyermekeknek. Fejlesztő torna felnőtteknek és gyermekeknek már **4 éves kortól** kezdve. **Fogyókurák** Állandó orvosi felügyelet.

Vezető orvosok: dr. Szász Adolf és dr. Borbély Mihály
Jelentkezni lehet 8—1. és 3—6. — Telefon 9—80.

A végső állomás

Mikor elindulsz, átölel az ég
És a végén minden semmiség.
Öröm, bú, e mostohatestvérek,
Az út végén mind egy sírba térnek.
A szerelem, mely itádon kísér,
Ölni tudna hitvány semmiér.
És a gyűlölet hatalma nagy,
A gyűlölet mindig hű marad.
S boldog vagy, ha szenvedni látsz:

S nem látod a végső állomást,
Nem látod, hogy merre visz az út.
Ahova mindenki eljut...
Mikor elindulsz, átölel az ég
És a végén minden semmiség.

Berettyóújfalú, 1927. január 20.

DEÁK DEZSŐ.

— **A zsidó reálgimnázium** januári irodalmi délutánja. — A zsidó reálgimnázium ebben a hónapban 29-én szombaton tartja szokásos irodalmi délutánját. Ezúttal az irodalmi délután egészen Debrecennek lesz szentelve, mert dr. Kardoss Albert igazgató a „debreceni beszéd“ről fog előadást tartani. A műsoron, az előadáson kívül, csupa debreceni költőnek a művei fognak szerepelni kitűnő debreceni előadóművészek tolmácsolásában. Az irodalmi délután jöveit Csillag Arthur könyvesboltja árusítja.

Ha rosszul lát, mie öbb keresse fel Nagy látszerészt, Piaccucca 30. főpósta mellett. Javítások szakszerűen készülnek.

— **A városi muzeum** történeli és néprajzi osztálya, ideiglenes zárvaratás után, mártól fogva, további rendelkezésig, vasárnaponként délelőtt és dél után ismét megtekinthető. Belépés díjtalan.

Selyem és bársonykalap modellek legolcsóbban a Kalapüzemben, — Piac ucca 9.

— **Régi érepenékek** beváltása. Az állami pénzverő közlésezi, hogy a törvényes fizetési eszköz jellegűk elvesztő 5, 2 és 1 koronás ezüstérmét, az ausztriai értékű ezüst egyforintosok, bronz 2 és egyfilléresok súly szerinti vásárlását a pénzverő telepen (IX. Üllői ut 12.) 1927 február 28-ig tovább.

— **Eljegyzés.** Makay Pöszikét eljegyezte Schuldt József. — Minden külön értesítés helyett.

Alkalmi ajándéktárgyak, arany ezüst, alpakka ékszerek meglepő olcsón vásárolhatók a „Központi ékszerházban“, Piac-u. 36. sz.

— **Ma van a Kaosz. teadélutánja.** A Kaosz. mai teadélutánja olyan szenzációsan van összeállítva, hogy az eddigi, jó hírnévnek örvendő délutánjainkat is felülmúlja, úgy, hogy a nagyérdemű közönségünk szívrokozatása minden tekintetben biztosítva van. — Tekintettel arra, hogy teadélutánunkra kivételesen meghívókat nem bocsájtottunk ki, tagjainkat, kedves közönségünket, h. családjaikkal együtt szívesen látjuk. Kitűnő jazz-band, Kaosz. vezetősége.

— **Előadás a kereskedők és Utazók Egyesületében.** — Tagjaink és egyesületünk barátait vasárnap délelőtt fél 11 órakor Egyesületünkben szívesen látjuk. — Kulturbizottságunk rendezésében dr. Rugonfalvi Kiss István egyetemi tanár illusztris előadást fog tartani „A mohácsi vész hatása a kereskedelemre“ címmel. — A Kereskedők és Utazók Egyesülete.

— **Kitűnően utazik** a Fortuna bérautón. Kocsirendelés 320. számú telefonon.

Gyászrovat

ELHUNYT NYUG. MAV. KAZAN-KOVÁCS.

Mélyseges fájdalommal, de Isten bölcs végzésén megnyugodva, szomorúsággal tudatjuk, felejtethetetlen, édes apánk, nagyapánk, testvér, nászunk s áldott emlékü rokonunk: **Hering Béla**, nyug. MAV kazánkovács, fáradhatatlan életének 67-ik évében, folyó hó 21-én, 5 heti betegség után, visszaadta elfáradt lelkét Teremtőjének. — Kedves halottunk földi részét folyó hó 23-án, vasárnap délután 3 órakor fogjuk, a Szentanna utcai temető kapornájából, a róm. kath. egyház szertartása szerint tartandó beszentelés után, — ugyanabban a temetőben végső nyugalomra helyezni. Debrecen, 1927. január 22. Az örök világosság fényeskedjék neki! Gyermekai: Pál nejevel Rácz Mariskával és gyermekek: Évike, férjével Hermann Lászlóval és gyermekek: Testvére: Mihály családjával. Nászai: özvegy Rácz Istvánné családjával; özvegy Hermann Györgyné családjával. Jó ismerősök és nagyszámú rokonság nevében is. — A temetést Dankó temint. rendezi.

DAMÓ OSZKÁR MEGHALT.

Damó Oszkár, kiváló hírlapíró, a ki az utóbbi években betegsége miatt vidéken tartózkodott, pénteken éjjel 2 órakor Miskolcon elhalálozott.

Damó Oszkár Szegeden kezdte az újságírást, majd éveket töltött Budapestén a különböző redakciókban, amíg legutóbb a Miskolci Reggeli Hírlap szerkesztője volt. Tüdőbaja évek óta képtelenné tette az aktív munkára, amíg végre a halál megszabadította szenvedéseitől. — Halála újságírói körökben öszinte részvétet keltett.

x Bérutót rendelhet a 320-as telefonon vagy Csapó ucca 10.

— A férfiszabó szakosztály, e hó 24-én (hétfőn) este 7 órakor az Ipar testületben szakosztályi ülést tart. Miután a tárgysorozaton fontos adóügyek és a tisztújítás szerepelnek, ezúton hívja fel a tagokat a feltelesen és pontos megjelenésre a szakosztály elnöksége.

Üveg és porcellán ajándéktárgyak legjutányosabban Blattner és Szabónál, Kossuth-u. 4.

— Vizsgálat indult a vasúti balesetek ügyében. Megirtuk lapunk tegnapi számában, hogy a hajduböszörményi vonat a Széchenyi utcai sorompónál elütötte Török Ilona 18 éves eselédleányt, akinek két bordája eltört. A szerencsétlen leányt a sebészeti klinikán ápolás alá vették és állapota napról-napra javul. A rendőrség a baleset ügyében vizsgálatot indított, aminek megállapítására kit terhel a felelősség. A legvalószínűbb, hogy a baleset Török Ilona vigyázatlansága miatt történt.

Képkerekezések legizlésebben és legjutányosabban Blattner és Szabónál Kossuth-u. 4.

— Minden tisztántuli munkakalkulát és kereseti lehetőséget megtalál a Tisztántuli Ipar és Kereskedelem közgazdasági hetilapban, a Tisztántul egyetlen szaklapjában minden tisztántuli iparosnak, kereskedőnek, üzletembernek, ha boldogulni akar, saját jól felfogott érdeke, hogy ezt a lapot állandóan olvasa. Közli az összes tisztántuli versenytárgyalási hírdetményeket, az összes tisztántuli hatóságok behatározási programját. Szerkesztőség és kiadóhivatal Debrecen, József kir. herceg u. 1.

A debreceni ítélőtábla elutasította a gonosztevő cigány ujralfelvételi kérelmét

Az erdőkerülő meggyilkolására bujtotta fel törvénytelen fiát

Igen érdekes bűnügyben tartott szombaton délelőtt ujralfelvételi tárgyalást a debreceni ítélőtábla. Kolompár József, aki gyilkosságra való felbujtásért tíz és fél évi fegyházra lett elítélve, kérte bűnperében az ujralfelvételt. Az előzmények a következők:

Kolompár József sármunkás cigány 1924 nyarán törvénytelen fiával: Penti Gergelyvel a Miskolc melletti Heőszalonta községben fát lopott az erdőből. Hárovszki András erdőkerülő tettenérte őket, mire a cigány biztatta fiát, — akinél puská volt, hogy löjje le a kerület. Penti Gergely engedelmességet és belelőtt a kerületbe, aki sérüléseibe pár nap múlva meghalt.

A miskolci törvényszék Penti Gergelyt szándékos emberölésért 12 évi fegyházra, Kolompár Józsefet pedig felbujtásért tíz és fél évi fegyházra ítélte. Ezt az ítéletet másodfokon a deb

receni ítélőtábla is helybenhagyta.

Kolompár József pár hónappal ezelőtt kérte perének ujralfelvételét. Előadta, hogy a fogházban, ahol előzetes letartóztatásakor ült, együtt volt ügyének több tanujával, akik viszont lopásért voltak lecsukva. Ezek a tanúk a főtárgyaláson hamis vallomást tettek, mert ő nem osztotta meg velük a neki a fogházba beküldött élelmet.

A tegnapi ujralfelvételi tárgyalást dr. Perjéssy Mihály ítélőtáblai tanácselnök vezette. A vádat dr. Wottay József főügyész helyettes képviselte. A bíróság, ugy találta, hogy az ujralfelvételnek nincs helye, mert a tanúk valamennyien eskü alatt lettek kihallgatva és így vallomásaik hitelt érdemlők. Így a tábla Kolompárt kérelmével elutasította. A bűnperben az utolsó szót mindenestre a Kuria fogja kimondani.

x Megnyílt az új hölgyfodrász és manikűr-szalón az új ipariskola épületében, Csapó és Burgondia u. sarok. Holwitzne Anna.

— 15 új debreceni polgár. A múlt hónapban Debrecen város tanácsa 15 egyént vett fel a debreceni polgárok sorába. Ezek a következők: Pap István adóellenőr, Pohl Ferenc kertészeti felügyelő, Rácz János cigányprimás, Lengyel Illés esapos, Lázár György eszmadia, Gábor Flóra gazdászony, Szevény János juhászbojtár, Schwartz Ernő nyomdász, Pál Áron bankhivatalnok, Bartha István lakatos, Vaschik József ny. tiszthelyettes, Fántó Ernő villamosági vállalkozó, Balla János ny. detektív, özv. dr. Tarr Zoltánné magánzóné és Péter Ferenc magánzóné.

— Hétfőn reggel mindenki a Debreceni Hétfői Újságot olvassa, — amely Debrecen és Tiszántul legelterjedtebb, legértelmesebb hetilapja. Az összes vasárnapi eseményekről, politikai, társadalmi, színházi és rendőri hírekről elsőnek és legrészletesebben számol be. Külön autó és motorkerékpár rovat, igen bő és részletes sporttudósítás, azonkívül érdekes riportok. Hétfőn reggel mindenütt, borhéllyán, kávéházban, trafikban a Debreceni Hétfői Újságot kérje. Ára 20 fillér.

x A kávé helyes pörkölése művészet és azért a háziasszony saját érdekében eszelelszik, ha pörkölt kávéját a Meinel-cég fióküzletében vásárolja, ahol naponta frissen és jól pörkölt kávékat kap. — Meinel Gyula rt. Debrecen, Ferenc József ut 59.

Csalódtunk

az időjárásban és raktárunkat felhalmoztuk sok téli áruval. Azokat e hónapban nagyon olcsón, még beszerzési árban is árusítjuk.

Hosszu fekete télikabát bársonygallérral	64 Pengőtől
Hosszu fekete télikabát szőrmeallérral	88 "
Rövid télikabát, melegen vattázva	40 "
Kétsoros sötétkék öltöny	60 "

Aki most olcsón akar férfi, fiu ruhát venni az jöjjön hozzánk és olcsón fog vásárolni.

Magyar Ruháipar

Debrecen legnagyobb férfi, fiuruha áruháza, BIKÁ-szálló épületében.

Anyakönyvi hírek

SZÜLETÉSEK.

A debreceni anyakönyvi hivatalban a tegnapi nap folyamán az alábbi születéseket jelentették be: Kovács Károly vízvezeték szerelő, fia Károly; — Bartha Kálmán cipész, fia halva született.

ELJEGYZÉSEK.

A debreceni anyakönyvi hivatalban a múlt hét folyamán a következő feliratkozások történtek: Barcsa Géza r. Csollák Juliánna ref.; Zabolai József ref.—Szémán Piroska ref.; Kovács János ref.—Kanál Juliánna ref.; Kozma István ref.—Barna Irén ref.; Vincze Ferenc rk.—Drót Antónia ref.; Béres Sándor ref.—Bertalan Juliánna ref.; Vékony János ref.—Scmogyi Margit ref.; Jónás Sándor rk.—Szoboszlai Erzsébet ref.

HÁZASSÁGKÖTÉSEK.

A debreceni állami anyakönyvi hivatalban a múlt hét folyamán a következők kötöttek házasságot: Dobos Lajos ref.—Zór Margit ref.; Balog János rk. Molnár Erzsébet ref.; Csonka János ref.—Boros Mária ref.; Rápolthy János Károly Ferenc rk.—Deák Ilona rk.; Erdős Antal ref.—Orbán Terézia ref.; Hüse Lajos ref.—Szekeres Eszter ref.; Szigeti Gyula ref.—Gál Juliánna ref.; Szabó Antal ref.—Barna Mária ref.; Scharf Juda izr.—Beinharen Chaje izr.; Dobos Ferenc rk.—Hiripi Erzsébet ref.; Márkus József rk.—Erdős Zsófia ref.; Veres Mihály ref.—Tóth Margit ref.

HALÁLOZÁSOK.

A debreceni anyakönyvi hivatalban a tegnapi nap folyamán az alábbi halálozásokat jelentették be: Munkai József rk. 42 éves, Kigyó ucca 51.; Lazar Bálint rk. 2 éves, Méhes ucca 14. szám.

— Tűkorgyártás, üvegciszolás, kárákatok tükrözése, Sipkóvíts, Sziv-u. 14—15. Telefon 356.

x A müncheni Paulaner barátok világhírű söre, a „Salvator” sör, amely izre, zamatra és tápértékre nézve egyedül álló a maga nemében, ismét kapható városunkban. Eredeti töltési palackokban a Kottsek Géza K. rt. üzleteiben szerezhető be s csapva az „Angol Királynő” szálloda éttermében kapható.

— Bélyeggyűjtők! A bélyeggyűjtők egyesülete a Gazdák biztosító intézetében (Piac u. 26.) vasárnaponként délelőtt 11—1 óráig tartja összejövetelét. Állandó csereforgalom és bélyegbemutató. Érdeklődőket szívesen lát. Keresse fel minden bélyeggyűjtő.

— Az ácsmesterek szakosztálya e hó 25-én (kedden) délután 5 órakor tartja tisztújító közgyűlést az Ipar testületben. — A tárgysorozaton a tisztújítás, munkabeosztás és adóügyek szerepelnek. A tisztújító közgyűlésre ezúton hívja meg és kéri a tagok pontos megjelenését a szakosztály elnöksége.

x Meghívó. A Debrecen és Vidéke Általános Kereskedelmi és Ipari rt. 1927. január hó 30-án délután 3 órakor Görbe ucca 1. sz. alatt rendkívüli közgyűlést tart, melyre a t. részvényesek meghívotnak. Tárgy: A részvénytársaság felszámolási iránti határozathozatal. Debrecen-1927. jan. 22. Az igazgatóság.

x Legszebb képeslapok és levélpapírok Thaisz papírüzletben Bika szállóval szemben. Telefon 489.

Szabad a vidéki asszonyoknak Debrecenben kenyeret árusítani

Az Ipartestület mozgalmát indította az iránt, hogy a falusi asszonyokat tiltsák el attól, hogy Debrecenben kenyeret árusíthassanak. Ezek az asszonyok ugyanis eddig minden hatósági ellenőrzés nélkül izzták a kenyérsütés mesterségét, bár sem erre, sem az árusításra engedélyük nincsen. A debreceni sütőiparosok — sérelmet látnak abban, hogy a piacot ilyen sütőasszonyok ellepjék. A hatóság a sütőiparosok kérését, — mely arra vonatkozott, hogy egyszer s mindenkorra tiltsák ki ezeket az asszonyokat a Dégenfeld-térről, nem teljesíti. Még pedig részben jogi okokból, másrészt azért, mert Debrecen közlekedésére hátrányos volna, ha eltűnának a falusi kenyérrúsok.

Az iparhatóság kimondta, hogy *communi akadályát nem látja annak, hogy a sárdíni, milsepécsi, jászai és bősörményi vagy más községekbeli asszonyok minél több kenyeret hozzanak Debrecenbe eladás céljából*, mert ezzel elősegítik a kenyérlevegő tételét. A hatóság azonban szükségesnek tartja, hogy ezek a vidéki asszonyok megfelelő igazolvánnyal bírnak, melyet az illetékes község előjáráságtól kell kérniük.

Érdekes megemlíteni, hogy a Dégenfeld-terei piacon öt debreceni kenyérrúsossal szemben 37 vidéki árus foglal helyet és ezek átlag 40—50 kiló kenyeret hoznak be egyetlen a piacok alkalmával.

Uj Iparosok és kereskedők. Az elmúlt héten a következők kaptak új iparigazolványt: Lovász Árpád fa- és szénkereskedő, özv. Török Jánosné zöldségkereskedő, Brischka János aranyműves, Debreceni Antó forgalmi rt. és Neulaender Andor autótaxisok, Lovas Kálmán autótaxis, Tisza Kálmán lakatos, ifj. Kaszás József bérkocsis, Boros András bérkocsis, Weisz Mihály aranyműves, özv. Barta Istvánné fuvaros, Diószegi Jánosné kávémérő és főző, Király József koresmáros, Mike Juliánna bérkocsis, Knöfler Bernát vendéglős, Fülöp Miklós gáz-, víz- és központi fűtés berendezési vállalat, Katz Sándorné fűszeres, Gulyás István terményes, Nyíri Búla gáz-, víz- és fűtésberendezés, Weinberger László bádógos, Csiba Gábor játékaru, Guttman Lajos koresmáros, Aranyosi László parkettkészítő, Gyenes Antal bádógos, Fohn Jenő berautós, Hartmann Lőrinc bádógos, Klein Miklósné kosár- és faedénykereskedő.

Megszünt iparok és kereskedések. Az elmúlt héten a következők adták vissza iparigazolványukat a hatóságnak: Szabó Sándor sertés-kereskedő, Boros András kőfogott bérkocsis, ifj. Kaszás József egyfogott bérkocsis, Radócz József baromfikereskedő, Weisz Zsidor férfizabó, Krajnik Józsefné szatós, Ordelt Anna hentes, Barta Sára kávémérő, Bablóczy Ilona esemege kereskedő, Kiss Ferenc talyigás, Mike István bérkocsis, Rohács Lajosné szatós, Silberer Ede szatós, Borbély Sándor bérkocsis, Bárány Andrásné baromfikereskedő, Hrabóczy Zoltán és Trigrarszky Emil kötő-szövő, Katkó Gyula fuvaros, Matusek Gyuláné zöldségkereskedő, Kiss János géplakatos, Fülöp Mihály bádógos, Nyíri Béla lakatos, Gyenes Antal bádógos, Wirtzel Lipótné és Klein Miklósné kosár- és faedénykereskedők, Polgár Ferenc lakatos.

SPORTHIREK

Küzdelem a „Kovács Gyula“ vándordíjért

A Kovács Gyula által alapított vándordíjért tegnap este indultak meg a küzdelmek a DTE Péterfia ucai tornacsarnokában. A versenyen a főváros legjobb birkozói indulnak, kik között sok Európa és Magyarország bajnokai vannak. Több mint 60 versenyző hatalmas küzdelmet vív egymással a gyönyörű szép vándordíjért.

A versenyek döntő mérkőzése ma, vasárnap délután 4 órakor folytatódik az Arany Bika dísztermében. A versenyre az alant között versenyzők már mind megérkeztek és a díszes névsorból is kifűnik Matura, Skerlecz, Molnár, Szalay Harmath, Maróthy, Mattau, Oblat, Schrankó, Kelemen, Meister többszörös magyar bajnokok nevei, kik heves küzdelmet fognak vívni a főváros és a feljavult helyi versenyzőkkel.

A nevezési lista a következő:

Légsúly: Nagy Lajos és Sipos János (DVSC), Szalay József, Kányássy József, Csuka Lajos, Szepesi Béla (DMTE), Eliás János, Kelemen Béla és Droppa János (budapesti EME), Arany Lajos, Galambos József, Löwinger Béla (budapesti MTE), Rothmann Ferenc, Segelbaum Sándor és Vegera Pál (NyKISE), Lédeczy Antal (Jászapáti), Soós Sándor, Neuburger József, Pann Sándor és Balázs Ernő (budapesti Törekvés), Szuhás András (NyTVE).

Pehelsúly: Dóró Lajos, Nagy Lajos, Ménécs Sándor (DMTE), Harmath István, Skerlecz Gyula (budapesti MTE), Szabó István és Beleznay József (NyKISE), Illés Ferenc (Jászapáti), Mattauch Ferenc, Lipárdy Miklós, Kovács Károly és Polgári Ferenc (budapesti Törekvés).

Könnyűsúly: Kiss Mihály, Zeké Mihály és Mező József (DMTE), Hovszky Mihály (NyKISE), Matura Mihály és Oblath Jenő (budapesti MTE), Schrankó Árpád (Jászapáti), Molnár László, Neuburger Ferenc és Steinbach János (Törekvés).

Kisbőzsúly: Kaesó József és Daróci István (DVSC), Kripló Antal, Székely László (DMTE), Sikó Kelemen és Maklary Géza (budapesti EME), Kovács József (MTE), Meister István, Havas János, Lakovits Rudolf és Kertész Béla (budapesti Törekvés).

Nagybőzsúly: Nórán István (DMTE), Szalay Imre és Szulcs Sándor (budapesti MTE), Koprek István és Pozderka Imre (budapesti Törekvés), Korbély János (NyTVE).

Nehézsúly: Orbán József (bu-

dapesti MTE), Kovács Mihály és Raesó János (NyKISE), Maróthy József (budapesti Törekvés).

A beérkezett nevezésekből is látható, hogy kemény lesz a verseny minden súlycsoportban. Legérdekesebbnek a könnyűsúly ígérkezik ahol Matura, Oblath, Schrankó és Molnár fognak izgalmas küzdelmet folytatni az első helyekért.

A Kovács Gyula vándordíj sorsa a védő Törekvés és a budapesti MTE között fekszik, de kettőjük küzdelmébe még beleszólhat a debreceni MTE jóformában levő gárdája is, aki Szalay József amatőrtrener vezetésével erősen készülődik a versenyre.

SZOMBATI EREDMÉNYEK.

A tegnap este 7 órakor kezdődő előmérkőzések — melyet hatalmas nézőközönség nézett végig — főbb eredményei a következők:

Sós (Törekvés) győzött Galambos (MTE) ellen; Skerlecz (MTE) győzött Mattau ellen; Molnár (Törekvés) győzött Kiss (DMTE) ellen; — Matura (MTE, európai bajnok) győzött Steinbach (Törekvés) ellen; Szalai (DMTE) győzött Sipos (DVSC) ellen.

A második menetben Mattau (Törekvés) legyőzte Harmathot (MTE).

A döntő mérkőzések ma délután 4 órai kezdettel lesznek megtartva az Arany Bika dísztermében.

Ma lesz a DTE teadélutánja.

A DTE vasárnap délután rendezi meg a DTE második teadélutánját a Péterfia uca 76. sz. alatti tornacsarnok emeleti termében. A DTE vezetősége nagy gondtal és ambícióval rendezte meg e teadélután és előreláthatólag kellemes szórakozása lesz a teadélután közönségének.

A sport-különvonatok

üzembehelyezését megengedte a kereskedelemügyi miniszter. A fővárosból a vidékre és vidékről a fővárosba a fontosabb mérkőzésekre különvonat indul ezután, ha legalább 300 utas jelentkeznek. Ebben az esetben 33 százalékos engedményt kapnak a különvonat utasai, akik azonban kötelesek igazolni, hogy a mérkőzésre a jegyet megváltották.

Felkérjük

a IV. kerület játékosait és tagjait, — folyó hó 24-én tartandó összejövetelen (Róth-féle vendéglő), minél számosabban megjelenni szíveskedjenek. Nyíri, h. intéző.

Kettő darab teherautó üzembéves állapotban

pótkocsival együtt **eladó**. 45 millió. — 6 HP. favágó motor, petróleum üzemű, körfűrészszel, kocsi szerelve, modern üzembéves. **12 millió kor.**

Pataky József, Erzsébet uca 32. szám. Telefon: 12-52. autó jav. üzem.

T. vendégeim rigyeimébe!

Éttermem a földszinten ugyanott, Pannónia étterem és szálloda.

Izletes zónák. — Kitűnő fajtörök. Részvénysör csapolás naponta.

Kiváló tisztaság! **DIOZI A.**

Urológiai, vese-, hólyag és végbélbetegségeknél

a természetes „Ferenc József“ keserűviz gyorsan csökkenti a székelési zavarokat. Kórházi bizonyítványok elismerik, hogy a FERENC JOZSEF viz biztos és kellemes hatása következtében állandó használatra rendkívül alkalmas kapható gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben.

A rendőrség szabadon bocsájtotta az életunt hadirokkantot

Ismeretes, hogy tegnapelőtt délután a Kossuth szobor közelében a villamos elé ugrott Mihályi István hadirokkant. A szerencsétlen ember szívujja miatt akart öngyilkos lenni, amelyben éppen betegsége akadályozta, mert a villamos sikertelenül egy lépésre epilepsziás rohamot kapott. A rendőrség az öngyilkosságot a saját érdekében őriztetve vette és csak tegnap bocsájtotta szabadon, miután ígéretet tett Mihályi, hogy nem kísérel meg újabb öngyilkosságot.

Elvértett egy ujszülött a szülésznő gondatlansága következtében

Gondatlanságból okozott emberölés miatt indított eljárást a debreceni vizsgálóbírósg Elek Gáborné, kismarjai szülésznő ellen, mert Balogh Danielné szülésznő gondatlanságul járt el és az ujszülött gyermek e miatt elvértett és meghalt. — A vizsgálóbíró utasítására a csendőrség folytatta le a nyomozást. — Dr. Preinesberger Jenő, debreceni központi vizsgálóbíró és dr. Horváth Arthur, főorvosnyászki orvosszakértő tegnap a helyszíntre utaztak, a vizsgálat és a boncolás megejtésére, a mikor is a szülésznő gondatlansága kétségtelenül beigazolódott.

Szerkesztői üzenetek

Ny. K. A beküldött két vers tehetséget árul el, de még nem való közlésre. Technikája hiányos.

L. N. és D. J. Versekkal tulontul elvagyunk látva. Sajnálattunkra, nem közölhetjük.

Szenzációs újdonságok:

FOTO
CIKKEK,
ALBUMOK,
FÉNYKÉPEZŐ GÉPEK
ÉS VEGYSZEREK
GYÁRI LERAKATA

Berzéknyéki Fotóhözve

Ferenc József ul 38, udvarban

Leltározás miatt január 31-ig mélyen leszálított árak.

BAGI LAJOS

rőjős és rövidtáru üzletben
Batthyányi uca 6.

Farsangi újdonságok nagy választékban

Az összes sportcseményekről sporthírekről, a DMTE Kovács Gyula birkozóversenyéről elsőnek és legrészletesebben a Debreceni

500 K-val olcsóbb lett a fehér kenyér a KORONA bizományi terakataiban.

K ráj kenyér	52 f.	6500 K
Hőjelés kenyér	48 f.	6000 K
Buza kenyér	44 f.	5500 K
Fabarna kenyér	49 f.	5600 K
Vass kenyér	36 f.	4500 K

Jóminőségű
butorok
olcsó áron
részletfizetésre is
kaphatók

Weinstock Henriknél
Miklós-u. 2. Apolló-butorüzlet

Házakat keresünk megvételre vidéki megbízóink részére!
Kicsiket, nagyokat! Belvárosban és külsőségeken!
(Fantasztikus árak mellett kisérletező „örök eladók” ajánlatait nem kérjük!)

Nagy Lajos Országos Ingatlanforgalmi Iroda
Verej ucca 9. szám.

Eladási megbízások felvétele mindennap

Különbféle villanykörték, Osram napfény égő, kiégés után még egyszer felhasználható körték, áramot nem fogyasztó Neon körték.

Háló, ebédlő csillárok, porszívógép napi kikölcsönzése.

Simon Jenő, József kir. herceg-u. 1.
Közvetlenül a Bika-fürdő bejárata mellett.

Figyelem! Minden darab óra javítása, bárminemű hibával, csak 20.000 korona. felelősség mellett.

Ekszerjavítások a legjutányosabban.

Uj. Borbély Lajos órás és ékszerész
Burgondia-u. 2.

APRÓ HIRDETÉSEK

LEVELEZÉS
ÖZVEGY
nyugdíjas, ismeretségi körbe költöni kíván, házas életről, akivel gondos otthoni megosztás. Ha van ilyen, írjon lap hirdetésbe „Márciusi virágzás” címen. 538

ALKALMAZÁST nyert
MÁZOLO
és szobafestő tanulókat, kocsival vagy fizetéssel felvevők. Strappanos ucca 25. 508

PERCENTES
rendelvényben, ötmillió óva átkel felvétetik. Péter háber Hármas. 654

GAZDASSZONY
keresetek. Idős, de munkára kész, felülten tisztességes és megbízható nő, ki a háztartás összes munkáját végzi. Cím a kiadóban. 707

KVARTÉLYOSNAK
két falalember felvétetik. Hőpótkert ucca 70. szám. 708

PÉNYASNAK
16 éves fiút felvesszünk, Lenti-község. Korona Kenyergyár. Piac 10. 641

NYILASTELEPI
Bonyódi-területre ügyes elhelyezkedő keresünk. Korona Kenyergyár. Piac 10. 644

BEJÁRÓNÓ
megbízható, mosással, kis családdal, azonnal felvétetik. — Lengyel, Zsák ucca 3. 682

JÓRAVALÓ
leánykát, házi munkára felvesszük bejárónak. Erzsébet ucca 35. sz. 1-5-ig ajtó. 692

URHÖLGYEK
ujjonnan nyílt varrodában legújabb divat szerint előnyös árban készülnek angol és francia női ruhák. Tanuló lányok felvétetnek. Prozenzskyné Székai S. 732

EGY
éves gyermekhez bejáró pesztonkát keresek. Wesselényi téri Máv. palota. I. emelet. 3. szám. 657

CIPÉSZSEGÉDEK
gyakorlottak, férfi munkára és fasarku cipőre azonnal felvétetnek. — Klein, Garaj 24. 731

HÁZVEZETŐNŐT
keresek jóbizonyítvánnyal, összes házi teendők elvégzésére. Cím a kiadóban. 720

ASZTALOS.
tanulót felvesz Kocsi István asztalos, Csapó-ucca 11. 722

JÓLFOZÓ
bejáró szakácsnőt keresek. Jelentkezés 9-10 közti. Piac 10. földszint I. sz. 728

MINDENES
szakácsnőt keresek február 1-re. Debreczen, Szent Anna 20. 738

GÉPESZT
60 lóerős Diesel gépbezerésre keresek minél előbbi beépítésre Korosetz Károly Ámosd. Szencsényesen jelentkezők előnyben. Utiköltséget csak a felvétel gépezésnek térítem meg. 700

TIMÁRTANULÓT
jobb családból felvesszük. Vigkedy M. ucca 7. 618

GYERMEKTELEN
család keres megbízható főzni, varni tudó jobb nő háztartásába. Cím a kiadóban. 699

EGY
jócsaládból való leányt hölgyfodrász tanulónak felvesszük. Holowitz Vincéné, Csapó ucca 41. 681

MIKEPÉRC
község forgalmas helyén levő szatócsüzletbe február elsejére kereszény üzletvezetőt keresek. 672

STÜTZE,
sehr ordentlich und kinderliebend, mit Kochi- und Nebenkenntnissen, wird aufgenommen. Széchenyi ucca 12. 641

ÜGYES
gymnazista, polgáris fiúk (12-14 évig) szabad idejükben 2-3 pengőt kereshetnek naponta. Cím a kiadóban. 762

FIATAL,
ügyes kifutó fiú felvétetik. Szank Imre, Piac ucca 43. 767

FŐZŐNŐT
keresek vidékre, feltétlenül megbízható, hosszú bizonyítvánnyal — Nyugodt, jó otthoni találat. Geigerné, Széchenyi ucca 23. 751

ÉRETTSEGIZETT,
könyvelésben, gyors és gépirásban jártas, fűszer- és gyarmataruban a helyi és vidéki piacon jól bevezetett fiatal ember állást keres. Megkeresések „Szorgalmas” jellegére a kiadóban. 677

PÉNZBESZEDŐNEK
nyugdíjas csendőrvagy rendőr felvétetik. Bővebbet az Ingóságközvetítőben. 667

CSINOS
kiszolgáló leány vendéglöbe felvétetik. Cím a kiadóban. 661

ALKALMAZÁST KERES
GÉPIRÓNÓ
gyorsírásban, könyvelésben jártas és összes iróbeli munkálatokban állást keres. Jelige „Kötelességtudó” a kiadóhivatalában. 706

PÉNZTÁRNOKI,
vagy bizalmi állást keres, esetleg életképes vállalatba befárasulna óvadékképes, könyvelés levelezés, adó- és jogi ügyekben jártas fiatal ember. Ajánlatok „Életképes” jellegére kiadóba. 729

EGY 14 ÉVES
hadi árva kis lány, kevés fizetésért elmenne gyermek mellé vagy könyebb házi dolog elvégzésére. Cím a kiadóban 736

PERFEKT
gyors- és gépirónó február 1-re állást keres. Cím a kiadóban. 721

BORBÉLYSEGÉD
ajánkozik üzletbe állandóra vagy kisegítőre. Gáborvigh, Busi ucca 17. 619

SZABNI-VARRNI
tudó intelligens fiatal leány ajánkozik ruhát készítő komornának. Vidékre is. Cím a kiadóban. 437

ÖRÖKBE
még jobb családdal — árva maradt felnőtt leánygyermek, aki háztartásban mindent segítene. Csak otthonos ellátást igényel. Megkereséseket: „Házias” jellegére a kiadóba kérek. 604

KÖZÉPKORUNÓ
háztartásvezetőnek magánoshoz, esetleg anyahelyettesnek helyben, vagy vidékre is, azonnali vagy 1-évi. Timár ucca 10. sz. I. ajtó. 595

AJÁNLAT
ÉPÍTKEZÉSHEZ
tégla és eszerép legolcsóbban beszerezhető Kleit-églagyár. Iroda Royaj-pület. Telefon 50. 557.

FIGYELEM!
Zsákis az — valódi retorika szén, amely Gáspár vigetláv: van ellátva. 39a

ASBEST
föld fedő palat havi részletre is kapható Gyári áron. Rákóczi u. 6. Bullyovszky tetőfedésnél. 39a

INGYEN
fanitok lányokat nevelni. Jelentkezni hétköznap délután 3-12 Görbe ucca 13 uccaj lakás. 709

TIZMILLIO
koronát betáblázásra kaphatók. Cím a kiadóban. 705

TAKAREKTÜZHELYEK
nagy választékban raklaron minden árban. Használt javítottak is. Kerékes kávéörölő eladó. Miklós ucca 18. Biharjánál. 704

Tűzifa 48.000
felaprítva, haza szállítva Szén is megrendelhető. — Köfcsy ucca 6. 770

EREDETI
női Dominó jelmez sapkával kiadó. Péterfia 67. 773

HÁZIKOSZT
kapható 11 és 15 ezer — Kávé állandóan Vár u. 2. sz. 774

SZÉP
antik komó, szék, modern íróasztal olcsón eladó. — Bethlen u. 377

Figyelem.
Győződjön meg áramt. olcsóságáról és munkám tartósságáról. — Minden kiadott munkáért és anyagért felel. Női talp, sárok 240 fill. Férfi 280 fill. Női fejlelés 685 fill., férfi 760 fill. Férfi és női cipők a legjobb anyagból és legolcsóbban megrendelhetők Jungnál. Szepességi ucca 27. (Herskowitzshoz.)

LEGUJABB
elyem kalapok a legolcsóbban szerezhetők a Turinénál, Pacsirta ucca 41.

MEGRENDELÉSEKÉP
hölgyeim csakis Bálán Margit divatszalmazóján (Péterfia 60.) adják le. Ne sajnálja fáradságát, mert a nálam készült ruhák mind egy-egy model és feltűnést kelts reklám. Estélyi ruhák 80.000 K. Köpenyek 200.000 K-tól készülnek.

SELYEM
Kalapok, Jagszebbek, legizesebbek, eredeti modellek után olcsón szerezhetők a. Milla Anna, Csapó ucca 10. 486

NO ES SÁRCIPÓ
avítást olcsón és szakember végző Bodnár és Kovács műszerész. Csapó ucca 76. 15a

MÁRVÁNYMOZAIK
cémentlapok, betonárk, építési anyagok a legolcsóbban beszerezhetők a Debreceni Műkönyvtárnál. Fürdő ucca 2. szám. 16

„ANNI”
Alapozsalonban a legújabb tavaszi újdonságok, legolcsóbb árban. Modell utáni alakítás 3 pengő. Csapó ucca 58. 26a

TEHER-
autóval fuvarozást — helyben és vidékre — jutányosan vállal. Kovács Gyula bórutó fuvarozási vállalata. Telefon 8-64. Iroda: Hódházi u. 1. sz. 91a

JÓMINŐSÉGŰ
eser-tégla és eszerép kapható a Tóth és Sebestyén Rt. Kishegyosi úti tégla-gyárából. Eladása Simon Gy ucca 1-a. II. em. Telefon 610.

Tűzifa 49.000
fűtőgáza métermázsánként házhoz szállítva, megrendelhető Vargauca 11. 587

MÉLYEN
eszméletlenül árban elszentelt cipők 295 ezer koronáért kaphatók. Siessen magának biztosítást, még készlet tart — Almásy újszínház Kossuth ucca 3. szám. 27a

ÓRA
Ékszer javításokat szakember, jóállással készíti. Sretter János, órá- és ékszerész, Batthyány ucca 13. 781

BERENTEI SZÉN
42.000 kor. hazaszállítva, mázsánként, Agárdi ucca 6. Telefon 1204
Száraz tűzifa kapható. 616

JUNGREISZ MARI
évi kalapüzlete, Arany János ucca 37. 629

ELŐRAJZOLÁSHOZ
megérkeztek a legújabb típusú sablon minták, nagy választékban. Ponce és tiszta munka. Faszékes előnyomda és kézimunka üzlet, Szent Anna 3. szám. 3a

ARANY
karikagyártás — pontós órák, ókszerek legújabb sablon Stassik és Blattner. Csapó ucca 12. Nagy juttatás. 29a

JO
házi kosztot adok jutányos árrért. Veszlényi tér 7. szám. 471

RECIPIKÉK
vállanyterve berendezett ízeiben legújabb és legolcsóbban javítok. — Szander, Deák Ferenc ucca 1. 571

TÜZIFA ÉS SZÉN
egelőnyösebb beszerzési árráza Erdélyi tűzifa beosztási r. Telefon 12-50 s 19-93.

ÓTSZÁZ
koronával olcsóbb lett a fehérkenyér, a Korona bizományi lerakataiban. 643

SIRKÖVEK
nőkőből, természetből olcsón kaphatók Debreceni Műhelygyárnál, Fűrdő ucca 2. 16a

PERSASZÖNYEG
ofnalat kiváló minőségű kőgőrs vételénél már 13 pengőért kaphat rendelésre, elsőrendű szőnyeget igen előnyös árrban Jablonszky nénél, József kir. herceg 669

SZOLID
jobb nő kvártélyt kaphat Arany János u. 28. kereszt épület. 688

ELSŐRENDŰ
házi darabos szén, elsőrendű minőség, szagtalan, mázsánként 42.000, hazaszállítva. — Telefonon is megrendelhető. Telefon 174. Rosenfeld és Fischer, Salétrom ucca 12 47a

BUTORVEVŐK!
Elsőrendű fényezett kőmennyfa, tűzszoba, topolya, manila, haboskőris, vagy mahagoni betétekkel 3.500.000 koronás gyári árrban kaphatók az ipartelepben. Simonffy ut. Bárczy ucca 3-b. szám. 6

KÉSZ HENCSEREK
hiványok, szalagmunkák, madracok és paplanok kaphatók Erdős Sándornénál, Simonffy ucca 19. Megrendelést és javítást jutányosan. 144

FIGYELMES
Kiszolgálás! Elsőrendű munkások! A Verbóczy ucca 2. szám alatti „Karola” hölgyfodrászalomban. Maniőr 50 illér. Fejmosás 80 fillér. Ondolálás 1.20 penő. Bérletnél 20 százalékos kedvezmény. 171

Tölggyfa 49.000 felvágva hazaszállítva, megrendelhető Rákóczi-u. 18. 606.

FANCSOVITS IRMA
fánckolajában a beiratkozások megkezdődtek a felnőtt, gyermek és kereskedő kolonba. Beiratkozás Balthyányi 10. Gyakorló óra vasárnap nyolcór. 607

DISZES
tűzhelyek eddig nem létezőt olcsón kaphatók. Telki ucca 59. 714

VARRONÓ
házhöz női és férfi ruha javításhoz serestetők. Hatvan ucca 76. B15

HÁZAKHOZ
ajánlkozom női és férfi fehérneműk készítésére. Bodnár Sándor, Csapó kert, Jánosi ucca 42. 749

VARRONÓ
házaikhoz ajánlkozok, ki mindenben járatos. Cim a kiadóban. 716

FAVÁGÁST
tengeri morzsolást bárhol motorral vállalkozok jutányosan. Vörösmarty 30. 730

HATEZER
koronáért különként dísznő tüdő, máj, vese, lép 27 fillér kapható Dégenfeld téri vassátor. 695

PAPLANOKAT
a legjobb minőségben, legnagyobb választékban — kész paplan raktárból vásárolhat legolcsóbban. Rendeléseket a legkényesebb ízléseknek is megfelelő munkával készítik el, hozott, vagy raktárban levő anyagokból. DEBRECENI LAJOS paplanos mester műhely: Kossuth u. 11. üzlet: Sas-u. 4. 690

FÜGGÖNYÖKET
raffolva, hímelve, filét bármilyen mennyiségben vállalkozok. Csokonai ucca 44. 679

A DEGENFELD-téri trafikhoz kölcsön — pénzt keresek, haszon részesedésre. Érkezni ugyanott, vagy Veres ucca 11. szám. 678

FIGYELEM
Részlet fizetésre házak javítását, kasszinosát, új épületek felépítését elvállalom. Havi 40 pengő törlesztésre. Szabó Gábor — képesített kőműves mester, Homok ucca 143. 675

ÖRÖKBEADOM
feleségem elhagyása folytán 8, 6 és 4 éves gyermekeimet. Régi tégla-utca 205. 526

KERESLET

FÖLDET
Bérbe 25—40 holdig azonnali átvételre keresek. — Ajánlatokat a kiadóhivatallal kérem. Ügynököt díjazok. 550

KERESEK
kimaradt uj és ócska téglat faanyagot, ajtókat, ablakokat. Cim Tisza palota portánál. 656

KERESEK
eladó földet házakat és moly vevőim részére. Samu János irodája, Piac ucca 41. 46a

GRAMAFONT
veszek (elfont is) lemezekkel. József kir. herceg u. 65. ajtó 5. 747

35—40
millióig házat veszek — azonnal Debrecen bármelyik részén. Szoták Hatvan u. 28. 726

LAKÁS

KÜLÖNBEJÁRATU
butorozott szoba febr. 1-re kiadó. József kir. herceg ucca 29. 775

KÜLÖNBEJÁRATU
csinosan butorozott szoba elsőjére kiadó. Piac ucca 21. emelet. 772

KIADO
pince helyiség raktárnak eladó krumplic válogatós rostá zsíros földön. Péter fia 8. 776

MIKLOS UCCÁN
4—5 szobás lakás — azonnali beköltözésre — átadó Modern négy szobás lakás — azonnali beköltözésre átadó. Gótsch Piac ucca 44. emelet. 778

KÉT
szoba, konyhas lakást — központban keresek. Cim a kiadóban. 547

BUTOROZOTT
szoba szolid nőnek kiadó. Hatvan ucca 36. keresztépület.

KIADO
gegy szoba, konyha, Homok ucca 16. szám. 594

KIADO
február elsőjére két szoba, konyha, előkamra, pince, fűskamara, csekély felépítés. Katz telep 17. szám. 633

GYSZEMÉLYRE
kvártély kapható 1-éves. Kigyó ucca 27. szám. NB

KÉT
csinos szoba, konyhával, felépítéssel kiadó. Bujdosó ucca 15. 637

KIADO
egy butorozott szoba, egy vagy két szobának. — Barna ucca 17. 640

KÖZPONTON
csinosan butorozott szoba egy vagy két személy részére kiadó, esetleg állással. Cim a kiadóban. 645

KÉT
szoba, konyha fűrdő szobás lakást keresek kert-ségben. Cim a kiadóban. 686

EGY
szoba, konyha gyermektelen házaspárnak kiadó. Kimizsi u. 60. 683

EGY
tisztességes házaspár felvételre kvártélyba. Jókai u. 42. hátul az udvarban. 680

EGY
szoba konyha Szotyori telep Szotyori ucca 32. sz. kiadó. 718

NYILAS TELEP
Kossuth Lajos ucca 3. sz. alatt egy szoba kiadó. 693

MALVIN UT
41. sz. alatt egy szoba kiadó. 694

KIADO
egy uccai szoba konyha — február 1-re Csillag ucca 55. 627

PIAC UCCÁN
butorozatlan szoba kiadó ugyanott asztal sparnherd eladó. Cim a kiadóban. 620

UCCAI
egy vagy két szoba szépen butorozva kiadó. Varga u. 32. balra II. ajtó. 655

KIADO
különbejáratu butorozott szoba két jobb fiatal embernek Eötvös ucca 59. 597

KÜLÖNBEJÁRATU
uccai butorozott szoba — szolid nőnek kiadó kis konyhával. Megtekinthető vasárnap délután 3-16l 7 óráig Homok ucca 34. I. ajtó. 593

KÉT
szoba konyhas lakást központban keresek. Cim a kiadóban. 517

SZOBA
konyha, butorozva, vagy a nélkül kiadó. Hadházi út 5. 651

KOVÁCS SEGED
percenre felvételre Hadházi út 5. 652

ÁTADO
lakását gyorsan, lelkiismeretes és teljesen díjtalanul végzi Sa-ru János irodája Piac ucca 41. 45a

NÖTLEN
állami tisztviselő elsőjére butorozott szobát keres. Értesítést Szabó postrestant. 701

BUTOROZOTT
szoba idősebb biztos jövő delmül megbízható párnak kiadó. Csapó 53. 698

KÉT ÁGYAS
butorozott szoba elsőjére kiadó. Jókai 12. hátul. 702

KVÁRTÉLYOS
felvételre Török Bálint ucca 21. Hátul az udvarban. 710

KIADO
felépés nélkül szoba, konyha, kamra udvar 225 — négyszögöl kert február 1 re Gerébi telep Irén ucca 24. 664

LAKÁS
mosás, reggeli ebéd, vacsora, havi kétszáz ezerért Hatvan uccai kert, Gohér ucca 20. 666

EGY
tisztességes ember, gyermektelen házaspárnak — kvártélyt kaphat. Cserepes ucca 5. szám. Hátulso lentli lakás. 724

EGY
pincelakás február 1-re kiadó. Magoss u 11. 725

UCCAI
butorozott szoba kiadó. Hungaria II. 9. 732

KIADO
külön bejáratu uccai butorozott szoba Bundi u. 6 740

KÉT
szelá, konyha azonnal kiadó. Cim a kiadóban. 743

KVÁRTÉLYOSOK
felvételre Kar ucca 44. 744

KIADO
csinosan butorozott szoba 1 vagy két ur részére. — Arany János u. 36. Keresztépület. 746

KIADO
egy butorozott szoba — konyha, Homok ucca 7. 727

BUTOROZOTT
szoba kiadó Arany János 48. 710

BUTOROZOTT
udvari szoba központban azonnal kiadó. Hüvelyes ucca 6. 768

ELEGÁNSAN
butorozott uccai és udvari szoba kiadó. Cim a kiadóban. 752

EGY
üres uccai uccai kis szoba azonnal kiadó. Csokonai ucca 7. sz. 755

EGY
szoba konyha dísznőül szoba udvarral kiadó. 527 négyszögöl földdel gyümölcsfa -6 drb. Hatvan uccai kert, Gyepű sor 27 b. Érkezni Kollégium I. em 17. sz. szoba. 755

KVÁRTÉLYOS
felvételre, esetleg gyermektelen házaspár is. József kir. herceg ucca 56. szám Nagy ujság árus. 701

KVÁRTÉLYT
kaphat tisztességes fiatal ember Csokonai ucca 34. keresztépület. 712

KVÁRTÉLYOS
felvételre teljes ellátással. Péterfia 6. keresztépület. 717

AZ OROSZ
láncos pár távozása alkal mával megüresedett butorozott szoba teljes ellátással két, esetleg három személyre azonnal kiadó. — 710

EGY
kisszoba konyha, kamra azonnal kiadó Varga Kert Közép ucca 30. 646

ÁTADO LAKÁSOK
Négyszobás: Piac, Miklós, Deák Ferenc uccán, három szobás: Piac, Hatvan, Rákóczi, Péterfia uccán. Kétszobás: Bethlen, Acél, Homér, Meszema, Vörösmarty uccán. Egyszobás: Eötvös, Kut, Bethlen uccán. HOCK lakásiroda, Szent Anna négy. 42a

KÉT
szoba, fűrdő szobás garzon lakás kiadó. Király ucca 6. 635

EGY
kvártélyos felvételre — Csapó ucca 61. szám. 3-ik ajtó. délelőtt. 634

KIADO
iroda (lakható) bolt, raktár, söröző hely központban azonnal Csapó ucca 19. Angyalnál. 760

KÜLÖNBEJÁRATU
uccai alkoves butorozott szoba, két ur, vagy házaspár részére elsőjére kiadó Rappaport Piac ucca u. 71. 763

KIADO
azonnal felépés nélkül — Szoboszlói út 4b alatt — egy szoba konyhas lakás, ipartelepnek alkalmas — nagy udvarral. Érkezni özv. Balassánánál. Csokonai ucca 25. 764

KIADO
egy nagy szoba Csillag ucca 54. szám 2. ajtó 750

MODERN
3—4 szobás lakást központban nagy bérért május elsőjére keresek. Cim dr. Barabás Béla ügyvéd Arany János u. 14. 769

KIADO
egy szoba butorozva vagy andkül Bethlen ucca 8 keresztépület. 671

EGY
szoba konyha kiadó. Batcsai telep, Szél u. 23. Érkezni vasárnap. 677

UCCAI
butorozott szoba kiadó — Szent Anna 11. iroda. 691

KIADO
szép világos uccai butorozott szoba uri embernek azonnal Kölcsey ucca 3. 665

KERESEK
Békyroshan két szoba — konyhas lakást azonnal. Kölcsey ucca 3. 666

Üzlet-raktár.

JOMENETELŰ
fűszer és csemege üzlet a belvárosban átadó. Cim a kiadóban. 585

JOMENETELŰ
fűszer, csemege üzlet a féltéren, áruval, berendezéssel, italmérés pcharazással azonnal átadó. Cim a kiadóban. 581

FÜTÉRI
Gyárlételekhez fűtő ke-
resek, egyszázmillió tőke
megkérve. Közremű-
ködők előnyben. Ajánla-
tok „Biztos megélhetés”
jellegű alatt a kiadóban.

FÜSZERÜZLET
Átadó lelépés nélkül áru-
val és berendezéssel. Cím
a kiadóban. 715

PIAC U.
72. alatt üzlethelyiségen
jutányos átadó. 753

KIADO
pékstüde, műhelynek, —
vagy lakásnak is. Hatvan
ucca 55. sz. 758

KERESEK
asztalos műhelynek alkal-
mas helyiséget február 1
—15-re. Cím a kiadóban.
711

ÜZLETHELYISÉG
kiadó a Rákóczi uca 12.
sz. alatt. Érdeklődés Bika-
rafik. Sz. 711

FORGALMAS
helyen üzlet kiadó. Cegléd
16. sz. 413

KIADO
pék stüde, két kemencé-
vel Cegléd uca 12. 660

KÉT
nagy világos helyiség mű-
helynek, rakárnak, —
ugyanott butorozott pince
szoba kiadó. Meszera 5. 659

FÜSZERÜZLET
berendezés 5 kifős csukott
mérleggel eladó. Nyugoti
u. 16-18. 615

EGY
üzlethelyiség kiadó Csapó
u. 68. sz. a környékénél
Értekezni ugyanott. 628

FÜTÉREN
levő csinos berendezésű
üzletemhez bármilyen —
szakmából sürgősen becsü-
letes fűtőkeresek. Cím:
özy. Weisbergerné, Török
Bálint u. 15. sz. 624

KIADO
üzlet Hadházi uca 13. 631

ELADÁS
ELADO
nagy nagy tükör Postakert
Gyár uca 6b. szám. 715

CUKORRÉPA
fengeriszár, buza pelyva
kapható a városi (szilvá-
ti) gazdaságban. 723

EGY
lakásban levő Singer var-
rógép eladó. Balogh Piro-
ka, Rákóczi u. 42. 735

SZIVOGÁZMOTOR
17 és fél Máv jegű 6
éves, jó karban olesón el-
adó. Huszthy Sándorné,
Hajdusoboszló. 689

ELADO
fekete ebédülő berendezés
Szentanna 25. Ugyanott
a Malcs tónone felvétetik.
679

VILLANYMOTOR
6 és fél lóerős, jó állapot
ban eladó. Veselényi tér
7. szám. 472

ELADO
új homokfúró kocsik és
használt okhós lintó. —
Oláh kerégyártó Rákóczi-
u 11. 684

ELVÁLLAL
fényezést, kárjótizást és
minden e szakmába vágó
javításokat. 685

JOKARBAN
levő bécsi zongora eladó.
Nap uca 1. B14

ELADO
5 éves veres tarka tehén
16 liter tejet ad. István-út
35. Tőcsökert. 663

NÉGYFLOKOS
lisztes láda, bolti stélási,
függő lámpák, eladók Si-
monty 56. 642

EGY
jó karban levő fürdőkád
eladó. Csapó u. 40 b. 662

ELSŐRENDŰ
villanyerőre berendezett —
lakatos műhely berende-
zés kedvező fizetési felté-
telek mellett eladó. A he-
lyiség is kiadó. Méliusz-
tér 9. 650

EGY
Hoffner és Schrantz 8-as
magánjáró és egy első ma-
gyar gazdasági széles tal-
pú homokfiatal huzatós
6-os gép eladó, esetleg ma-
gánjáróval elcsereendő —
Cím Göblyös Ferenc gé-
pező Hajdusoboszló. 639

EGY
festett háló, topolya beté-
tes olesón eladó. Hegedűs
Varga uca 23. 703

FÉRFIÖLTÖNY
közép letmetre eladó el-
adó. Piac uca 6. emele-
ten. 759

VADÁSZFEGYVER
28-as kétesövű kakasos
eladó. Kécses u. 84. 3-ik
feljáratt. 761

ELADO
faj patkányfogó kőlyök
kutya és egy lácsó. Zápo-
lya 2. 765

CSÉPLŐGÉP
nyerszóját motorral na-
gyon olesón eladó Farkas
ügyvéd, Hungária palota.
739

VASHENGER
nagyon finom eladó. Teje-
ki u. 25. Csutka, pejva, tő-
rek eladó. 750

TAKARÉKTŰZHELYEK
leggyorsabbtól legdrága
sebbig készen kaphatók
Lakatos tanulónak flu fel-
vételik. Kandia 15. 713

ELADO
ortodox templomi ülések
25 lóerős villanymotor —
felszereléssel. Gramafon-
jemenyekkel. Tizedes má-
zsa, pék sütő teknő. Ér-
deklődni a kiadóhivatol-
ban. 734

EBÉDLŐ
nagy, új darab, új álla-
potban eladó. Szent An-
na 64. du. 1-3-ig, ud-
varban. 598

ÜGYES,
okos patkányfogó kutya,
házörzésre is jó, eladó.
Darabos uca 50, Kereszt
épület. 568

INGATLAN
ELADÓ
máshéhold föld, Ondód
Vedres-dűlő. Értekez-
hetni Csokonai uca
22. 741

ELADÓ HÁZ
Homokkerti, Oláh Ká-
roly uca 17. Kis es-
kádi ház. 00

BÉRBEADÓ
tehető ezer hold, nagy
akófal, esetleg több évre
Fővenyesházi Bérzarda-
ság, posta Szentmargita-
puszta. 626



BÁNKON
3 hold fennálló erdő
eladó. Mester uca 29.
szám. 676

ELADO
ház Beresényi 3. Két szo-
ba, konyha, előszoba, üz-
lettelviselő. 10.500 pengő
621

ELADO
Boldogkerti, Egytelkerti,
ucca második 12. szá-
mu ház, egyszobás, két
konyha, spejzből álló
lakóház. Értekezni Tele-
ky uca 69. Vágó. 687

ELADO
Ujvárosi uca 20. szá-
mu ház, 2 nagy szoba,
1 kisebb szoba, előszo-
ba, konyha, spejz, négy
drb. jószágra istálló —
mellette egy szoba, fás-
kamara, szin, teljes
körülkerítve, konyha-
kerti, két udvar. Érte-
kezni ugyanott. 691

HOMOKKERT
Szabó Kálmán ut 20.
alatt, adómentes új ház
eladó. Értekezni Eöt-
vös uca 80. szám. 737

MEZŐTELEPEN
egyszoba, konyha, tég-
lafalu, cserépház, vill-
lannyal, azonnali be-
költözésre kétezerpen-
gőért eladó. — Dezső,
Nyomatató 12. 748

HÁZHELY
eladások: — Vágóhíd
mellett 44 drb 24 havi
részletre, — Nagyerdő
mellett, Hadházi út
Hadházi uca között
50 drb házhely és vil-
lafelek kedvező fizeté-
si feltétel mellett. —
Házhelyigénylők ked-
vezményben részesül-
nek. Értekezni Debreceni
mérnök és Csé-
ley ingatlan irodájá-
ban Egymalom uca
8. Ugyanott ingatl-
nok eladásra kereset-
nek. Telefon 2—09. 652

ELADÓ
belvárosban 1075 négy-
szögöl kert, 100 drb.
gyümölcsfával, nagy ud-
var, két szoba, konyha,
kamara, egy szoba —
konyha, istálló, kocsis-
szin, magtár, disznó öl.
Budai Ézsaiás uca 27.
766

UJLÉTÁN
eladó két hold kitűnő,
jó szőlő, pajtával, pin-
cével, felszereléssel. Ér-
deklődni lehet Bethlen
uca 24. Keresztépület.
756

ELADÓ
Rakovszky uca 57. szá-
mu, két uccára nyíló
ház, Beresényi uca
front 51. szám. Áll két
szobából, 3 konyhából,
pince, vízvezeték, es-
torna, két langolkozott,
villany bevezetve min-
denütt. Átadó 4 szoba,
konyha, pince. — Ára
8800 pengő. 757

ELADÓ HÁZAK:
Simonyi uton és Tisz-
tviselő telepen modern
5 szobás villa,
Telek uca 78. érté-
kes ház, nagy udvarral,
260 millió.
Csapó uca 56. négy
modern szobával, üzlet
helyiségekkel, jutányo-
san.
Arany János, Rákó-
czi uca modern 4
szobás házak.
Budai Ézsaiás uca
12-b. Gömöri fele ház,
2 modern szobával, —
nagy telekkel, 75 mil-
lió.
Honnédtemető uca
27. négy szobával, nagy
telekkel, 120 millió.
Tompa Mihály uca
10. négy szobával, 140
millió.
Ezenkívül kisebb-nag-
yobb házak. Kizáróla-
gos megbízott Hock Jó-
zsef vármegyei t. fő-
jegyző birtokirodája,
Szent Anna négy. Tele-
fon 14-76. 43-a

HÁZHELYELADÁS
Károly Ferenc József
utí vámpál. Láhner uc-
ca 5. alatt 6 drb. 200
négyyszögöles. Vécsey uc-
cán 2 drb. 300 négyyszög-
öles. Hock birtokiroda
Szent Anna négy. 41a

Eladó földbirtokok
Mikepéresi uton 5 hold-
das, tanyás; Ujföldön
35 holdas, tanyás; Ha-
lapon 8, 10, 20 holdas;
Bánkon 25 holdas, ta-
nyás; Sámson alatt 125
holdas; Nagycserén 30
holdas, tanyás. Hock,
birtokiroda, Szent An-
na négy. 40-a

ELADÓ
ház, üzletekkel, nagy
telekkel, fontvonalon,
szép lakásokkal, azon-
nali beköltözhetőséggel,
nagy jövedelemmel. —
Pénzbefektetésre is al-
kalmas. Ma jutányos
árért megkapható. Az
eladással megbízva Sa-
mu János ing. forg. iro-
dája. Piac uca 41. 697

ELADÓ HÁZ!
beköltözhető lakással és
vasöntöde teleppel. Uj-
városi ut 5. Értekezhet-
ni ugyanott. 658

KIADO
István gömölom mö-
gött. Andrászi ut 24.
számu szőlő, gyümöl-
csös, azonnal beköl-
tözhető lakással. Érte-
kezni Mester uca 21.
608

BOCSKAY KERTBEN
szőlő, lakással eladó.
Értekezni Teleki 28.
742

HÉTHOLDAS
tanyás föld eladó, Dió-
szegi ut 166. Gál József
695

SAMU JÁNOS
OFB által engedélye-
zett adásvételi irodá-
jának hirdetései:
Eladó ingatlanok:
Kedvező vételek. —
Házak: Vigkedvü Mi-
hály uca 15. számu
ház átadó modern 5 szo-
bás uri lakással, jutá-
nyos árért; Hunyadi
uca 22. számu nagy-
térű üzletes ház jutá-
nyos árért; Kinizsi uc-
ca 20. számu szép uri
ház, 2 szobás lakással,
forgalmi áron alól is
eladó; Katz tegep 4. szá-
mu ház egy szobás la-
kással, forgalmi érték
fele árán alól is eladó;
Honnéd uca 36. számu
szép uri ház, 4 szobás
lakással, forgalmi áron
jóval alább is megvehe-
tő; Hatvan uca leg-
szébb helyen, Halastó
uca 9. számu szép uri
villa, 600 négyyszögöl
gyümölcsös, — áron
alól is eladó; Teleki uc-
ca 42. számu nagyterű
ház, igen jutányos ár-
ért; Eötvös uca 53.
számu szép uri ház, há-
rom szobás lakással —
áron alól is eladó; —
Sámsoni ut 3. számu
nagyjövödelmü ház, hen-
tes és fűszerüzlettel, 3
szobás lakással, a for-
galmi ár fele árán meg-
vehető; Szabolcs uca
28-b. számu ház, gyü-
mölcsös, igen jutá-
nyos árért; Hatvan uc-
cán kert, Diófa uca 13.
számu, 1320 négyyszög-
öl gyümölcsös, potom
árért. Ezekon kívül:
Miklós, Arany János,
Mester, Vár, Szent An-
na, Széchenyi, József
kir., Kossuth, Hatvan,
uccákon és a város öz-
szes részein. Hunyadi
uccától két percre jobb
ház eladó, 3 szobás la-
kással 95 millióért. —
Földek 20 és 5 holdas
a város alatt. Hajdúban
egy napi 400 mu. örfő
képeségű üzemben le-
vő malom jutányos ár-
ért. Házhelyek: Szé-
gényházsoron 490 négy
uccán 2 darab 300 négy-
szögöles, igen jutányos
árért. Bocskaiiban öt
hold szőlő fele árban
is eladó. Bövebbet Piac
uca 41. szám alatti in-
gatlant forgalmi irodá-
ban. 112

LAHNER UCCA
44. számu ház, 420 öl
telekkel, 25 millióért
eladó, vagy haszonbér-
be is kiadó. Bövebbet
Rother uca 4. szá-
m. 6.

ELADÓ
a Hatvan ucaai kert —
Gohér uca 33. számu,
400 négyyszögöl szőlő,
lakással. Értekezhetni
Kossuth uca 6. szám.
Bankó tem. váll. 665